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Національний фонд досліджень України (далі – НФДУ/Фонд) створено з метою розвитку наці-
онального дослідницького простору та його інтеграції до світового наукового співтовариства, 
розбудови дослідницької інфраструктури, сприяння налагодженню науково-технічного спів-
робітництва між науковими установами, закладами вищої освіти та представниками реально-
го сектора економіки і сфери послуг.  

2022 рік для Фонду став переломним з точки зору розуміння його ролі і місії в розвитку україн-
ської науки та її інтеграції до європейського та світового дослідницького простору. На четвер-
тому році з дня свого заснування Фонд, як і наукова галузь України в цілому, опинився перед 
низкою системних викликів, пов’язаних із підступним та абсолютно ганебним військовим на-
падом рф на нашу країну. 

У 2022 році Фонд мав здійснювати грантову підтримку орієнтовно біля 300 проєктів (за 2-ма 
конкурсами 2020 року і 3-ма конкурсами 2021 року – одним завершеним і двома розпочатими). 

КОНКУРСИ:

2020/01 – 1 переможець;

2020/02 – 111 переможців;

2021/01 – 57 переможців;

2021/02 – переможці не визначені через війну;

2021/03 – переможці не визначені через війну.

Фонд через скорочення видатків та кредитування загального фонду державного бюджету, пе-
редбаченого головним розпорядником коштів державного бюджету на 2022 рік, не отримав 
відповідних коштів для продовження грантового фінансування проєктів з виконання науко-
вих досліджень і розробок – держава була вимушена секвеструвати раніше виділені бюджетні 
кошти для першозахисту країни від військової агресії рф. Всі наукові проєкти, які отримували 
фінансування від Фонду, протягом звітного року не були реалізовані, наукові колективи, які пе-
ремогли в останніх проведених конкурсах, не отримали кошти для початку досліджень.

За умов відсутності фінансування на здійснення грантової підтримки проєктів з виконання на-
укових досліджень і розробок Фонд вимушений був скорегувати плани роботи на 2022 рік і 
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активізувати свою діяльність по декількох ключових напрямах:

• посилення міжнародного співробітництва і пошук додаткових джерел фінансування;

• удосконалення нормативно-правової бази, яка складає основу для здійснення грантової 
підтримки з боку Фонду;

• пошук можливостей щодо підтримки найбільш затребуваних в період військового стану 
проєктів з виконання наукових досліджень і розробок;

• здійснення оцінки потенційних ризиків та загроз, що можуть вплинути на діяльність Фонду 
як в найближчому часі, так і на майбутнє; 

• інтенсифікація комунікаційної діяльності задля пошуку нових можливостей щодо підтрим-
ки українських вчених;

• оптимізація і вдосконалення внутрішньо-операційної роботи дирекції Фонду з метою на-
ближення процесів грантової підтримки до стандартів Європейського наукового простору;  

• започаткування фандрейзингової кампанії з метою залучення позабюджетних коштів для 
вирішення потреб Фонду в частині здійснення грантової підтримки та ін. 
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ЗАХОДИ ІЗ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОБОТИ 
УСТАНОВИ

РОЗДІЛ 1 

1.1.  Діяльність НФДУ в умовах воєнного стану

З перших же днів війни Фонд розпочав активну інформаційну кампанію, пов’язану із донесен-
ням правдивої інформації про дії і наміри агресора щодо України до світової наукової спільноти. 

За лютий-квітень дирекцією Фонду було надіслано понад 2000 листів-звернень, розміщено 
близько 20 статей у вітчизняних та світових засобах масової інформації, виконавчою директор-
кою Фонду Ольгою Полоцькою було  надано інтерв’ю та здійснено комунікацію з провідними 
інформаційними та науковими хабами сучасності, зокрема CNN International, Springer Nature, 
Science Europe, The German funding agency (DFG), The Swiss National Science Foundation, виступ 
на асамблеї ПРООН Організації Об’єднаних Націй та ін. Звернення Фонду до європейських 
та зарубіжних колег мали свій позитивний ефект. За неможливості виділення з боку наших за-
рубіжних партнерів адресної фінансової підтримки, адже бюджети на поточний рік були вже 
сформовані, НФДУ отримав пропозиції щодо залучення українських вчених до поточної ро-
боти команд проєктів, надання індивідуальних грантів, стипендій тощо. Сайт Фонду став своє-
рідним інформаційним майданчиком для інформування вчених України про можливості щодо 
отримання міжнародних грантів та участі в проєктах адресної підтримки.

Крім того, Фонд розіслав близько 50000 листів на адреси російських науково-дослідних ін-
ститутів, наукових центрів, ЗВО і персональні листи на адреси багатьох вчених «Обращение к 
ученым россии», закликавши російських науковців виступити проти злочинної агресії рф.

Також навесні 2022 року було запущено комунікаційний проєкт «Кожна історія має бути почу-
тою». Фонд поширював відео-звернення наших грантоотримувачів та українських науковців 
до світової наукової спільноти, з метою активізації надання дієвої допомоги і припинення ге-
ноциду українського народу. Загалом було опубліковано 11 відеороликів.

Стратегічна спрямованість роботи дирекції НФДУ в 2022 році забезпечувалась злагодженою і 
системною роботою наукової ради. Незважаючи на всі обставини, породжені агресією рф про-
ти України і оголошенням воєнного стану, наукова рада Фонду виявила здатність протистояти 
усім наявним складнощам. Члени наукової ради Фонду брали участь в засіданнях під час ак-
тивних обстрілів ворогом таких міст України, як Дніпро, Суми, Харків, Херсон та ін. Знаходили 
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Розвиток національного дослідницького простору, його 
інтеграція до світового дослідницького простору, розбудова 
дослідницької інфраструктури в Україні та її інтеграція до 

світової дослідницької інфраструктури

Реалізація доржавної політики у сфері 
наукової і науково-технічної діяльності

Стимулювання фундаментальних 
та прикладних наукових досліджень

Сприяння міжнародному обміну інформацією та вченими

Популяризація наукової і науково-технічної діяльності

Категорія “ІНШЕ”

ПИТАННЯ, ЩО БУЛИ РОЗГЛЯНУТІ НАУКОВОЮ РАДОЮ НФДУ
в 2022 році

Рис. 1.1  –  Категорії питань, що виносились на розгляд наукової ради НФДУ в 2022 році

час і можливість в надскладних умовах забезпечити стабільну роботу керівного органу Фонду. 
Протягом звітного року було проведено 25 засідань наукової ради НФДУ у межах яких розгля-
нуто 76 питань, зокрема за такими напрямами (рис. 1.1):

• стимулювання фундаментальних та прикладних наукових досліджень – 19 питань;

• реалізація державної політики у сфері наукової і науково-технічної діяльності – 31 питання;

• розвиток національного дослідницького простору, його інтеграція до світового дослідниць-
кого простору, розбудова дослідницької інфраструктури в Україні та її інтеграція до світової 
дослідницької інфраструктури – 5 питань;

• сприяння міжнародному обміну інформацією та вченими – 8 питань;

• популяризація наукової і науково-технічної діяльності – 7 питань;

• категорія «інше» – 6 питань.

Серед найбільш значущих питань, ініційованих і схвалених рішеннями наукової ради НФДУ 
протягом 2022 року, можна виокремити:

• про призупинення надання грантової підтримки НФДУ та процедур конкурсного відбо-
ру за конкурсами НФДУ на основі Постанови КМУ від 10 березня 2022 року № 245 «Про 
спрямування коштів до резервного фонду державного бюджету»;

• про утворення Колегії міжнародних радників Національного фонду досліджень України 
та затвердження Положення про Колегію міжнародних радників Національного фонду 
досліджень України;

• про внесення змін до Порядку розгляду та експертизи проєктів із виконання наукових до-
сліджень і розробок, що подаються Національному фонду досліджень України для участі 
в конкурсних відборах;
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• про внесення змін до Положення про дотримання наукових етичних принципів та за-
побігання конфлікту інтересів під час проведення експертизи та конкурсного відбору 
проєктів, що фінансуються за рахунок грантової підтримки Національного фонду дослі-
джень України;

• про співпрацю щодо номінування жінок-учених України на включення їх до бази даних 
AcademiaNet;

• затвердження Стратегії фандрейзингової діяльності НФДУ на 2022-2024 рр. та плану за-
ходів з реалізації Стратегії фандрейзингової діяльності НФДУ на 2022 р.;

• про затвердження Умов проведення Національним фондом досліджень України конкур-
су проєктів з виконання наукових досліджень і розробок «Наука для відбудови України у 
воєнний та повоєнний періоди»;

• про затвердження Умов проведення Національним фондом досліджень України конкур-
су проєктів з виконання наукових досліджень і розробок «Кембридж – НФДУ. Індивіду-
альні гранти на проведення досліджень (розробок) для українських вчених (за підтримки 
Кембриджського університету, Велика Британія)»;

• про формування комісій конкурсів: «Наука для відбудови України у воєнний та повоєн-
ний періоди», «Кембридж – НФДУ. Індивідуальні гранти на проведення досліджень (роз-
робок) для українських вчених (за підтримки Кембриджського університету, Велика Бри-
танія)»;

• про перспективний обсяг грантового фінансування проєктів з виконання наукових до-
сліджень і розробок, передбачений Національному фонду досліджень України у Законі 
України «Про Державний бюджет України на 2023 рік» від 03.11.2022 № 2710-IX та про-
позиції щодо кількісно-якісних параметрів його розподілу між конкурсами «Наука для 
безпеки людини та суспільства», «Підтримка досліджень провідних та молодих учених», 
«Наука для безпеки і сталого розвитку України» з урахуванням ризиків у ендо- та екзоген-
ному середовищі діяльності НФДУ;

• щодо впорядкування бази даних експертів Національного фонду досліджень України.

1.2.  Розвиток персоналу

У зв’язку з оголошенням в Україні 24 лютого 2022 року воєнного стану, перед керівництвом 
НФДУ постали питання збереження персоналу. Для виконання цієї задачі дирекцією НФДУ 
розроблялись та запроваджувались сценарії, що дозволили не припиняти діяльність, а саме: 
переведення працівників на дистанційний режим роботи, оголошення простою, призупинен-
ня дії трудових договорів, надання оплачуваних відпусток та відпусток без збереження заро-
бітної плати тощо.

Протягом 2022 року дирекція проводила значну роботу з удосконалення та розробки внутріш-
ніх нормативних документів, які регламентують діяльність НФДУ. Зокрема, розроблено: Поря-
док професійного розвитку працівників НФДУ; Порядок повідомлення про конфлікт інтересів 
під час забезпечення технічної та організаційної підтримки проведення та організації конкур-
сів Національним фондом досліджень України. Також, з метою удосконалення роботи вноси-
лися зміни до Положень про структурні підрозділи НФДУ та відповідних посадових інструкцій 
працівників. 

Керівництву та працівникам НФДУ надавались письмові та усні консультації і роз’яснення 
щодо застосування норм Кодексу законів про працю України, Закону України «Про відпуст-
ки» та з інших кадрових питань. Під час виконання обов’язків уповноваженої особи з питань 
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запобігання та виявлення корупції постійно здійснювалось опрацювання та погодження всіх 
документів НФДУ з основної діяльності, зокрема опрацьовано 50 наказів з основних питань.

Всього підготовлено 27 наказів з основної діяльності НФДУ. Крім цього, підготовлено 169 
наказів з кадрових питань тривалого строку зберігання та 88 наказів з кадрових питань 
тимчасового строку зберігання.              

З метою реалізації державної політики з питань управління персоналом здійснювався добір 
персоналу та комплектування кадрами, здатними на компетентне і відповідальне виконання 
посадових обов’язків. Вакантні посади заміщувалися з урахуванням фахової кваліфікації, дос-
віду роботи та організаторських здібностей претендентів.

На кінець звітного періоду діяльність НФДУ забезпечували 46 осіб (на початок року – 50, на 
31.12.2022 – 46 осіб), де 43 – основні працівники, 3 працюють за сумісництвом. Із загальної кіль-
кості працівників 3 працівники НФДУ увільнені від виконання своїх посадових обов’язків зі 
збереженням місця роботи на час мобілізації. Крім того, 2 працівника перебувають у відпустці 
для догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку.

Адміністративно-управлінський персонал НФДУ складається з 18 керівників (виконавчий ди-
ректор, перший заступник виконавчого директора з питань грантової підтримки, заступник ви-
конавчого директора з загальних питань, 15 керівників структурних підрозділів), 1 заступника 
керівника структурного підрозділу та 27 головних спеціалістів.

У НФДУ з науковими ступенями працює 10 осіб, у тому числі: 2 доктори наук, 7 кандидатів наук, 
1 доктор філософії. З них вчені звання мають 5 осіб: 2 професори, 3 доценти.

У звітному році проведено роботу щодо заохочення 2 працівників НФДУ Грамотою Міністер-
ства освіти і науки України та 13 працівників НФДУ Подякою Міністерства освіти і науки Укра-
їни за вагомий внесок у розвиток сфери освіти і науки, зразкове виконання посадових обов’яз-
ків, сприяння розвитку фундаментальних і прикладних наукових досліджень та зміцненню 
науково-технічного потенціалу України.

Протягом року проводилася робота з навчання та підвищення кваліфікації працівників дирек-
ції НФДУ, а саме (рис. 1.2):

• тренінги за програмою «Управління проєктами» CEO USU Business School відвідали 15 осіб;

• у вебінарах за тематикою «Відкритий доступ до наукових публікацій», «Відкрита система 

21 %

16 %

18 %

45 %

Bпровадження окремих аспектів 
внутрішнього контролю в НФДУ
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ПРОФЕСІЙНИЙ РОЗВИТОК ПРАЦІВНИКІВ НАЦІОНАЛЬНОГО 
ФОНДУ ДОСЛІДЖЕНЬ УКРАЇНИ В 2022 РОЦІ

Рис. 1.2  –  Заходи з підвищення кваліфікації працівників НФДУ
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конкурсу та оцінювання», «Як впливово презентувати своє дослідження», «Інтеграція ген-
дерного аспекту в дослідження та інновації», «Формування політики ЄС – як працює Євро-
па», що проводилися асоціацією «Європейське співробітництво в галузі науки і технологій» 
(CОST), взяли участь 20 працівників;

• до заходів методологічної допомоги з питань впровадження окремих аспектів внутрішньо-
го контролю в НФДУ (внутрішнє навчання) було залучено 42 особи;

• самостійно опановували нові компетентності шляхом участі у вебінарах, тренінгах, май-
стер-класах з питань професійної спрямованості 17 працівників.

1.3.  Фінансове забезпечення

За загальним фондом державного бюджету в Фонді після секвестру було затверджено кошто-
рис доходів ти витрат на суму 37 983,1 тис. грн., з них за програмою КПКВ 2201300 Забезпечення 
діяльності Національного фонду досліджень, грантова підтримка наукових досліджень і науко-
во-технічних (експериментальних) розробок – 37 983,1 тис. грн.

Фактичні надходження за загальним фондом державного бюджету Національному фонду 
досліджень України в 2022 році із врахуванням спрямування коштів до резервного фонду 
державного бюджету склали 37 983,1 тис. грн., на фінансове забезпечення діяльності НФДУ 
(табл. 1.1).

№

з/п
Найменування видатків

Бюджетні призначення 
відповідно до кошторису 
на відповідний період, 
тис. грн.

Касові 
видатки, 
тис. грн.

1. Заробітна плата 28 102,3 27 762,6

2. Нарахування на оплату праці 6 182,6 5 877,5

3.
Предмети, матеріали, обладнання та 
інвентар 401,5 144,6

4. Оплата послуг (крім комунальних) 1 740,3 1 132,0

5. Видатки на відрядження 630,0 183,9

6.
Оплата комунальних послуг та 
енергоносіїв 441,4 204,7

7.
Окремі заходи розвитку по реалізації 
державних (регіональних) програм,          
не віднесені до заходів розвитку

450,0 0,0

8. Інші поточні видатки 35,0 0,0

Усього 37 983,1 35 305,3

ТАБЛИЦЯ 1.1  
Фінансове забезпечення діяльності НФДУ в 2022 році
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Протягом звітного року здійснювалась інформаційно-технічна підтримка діяльності НФДУ, 
а саме:

• cвоєчасне оновлення баз сигнатур антивірусного захисту, мережевого обладнання, опера-
ційних систем комп’ютерів та серверів;

• підключення та налаштування оргтехніки;

• консультаційна та практична допомога у роботі з програмним забезпеченням під час вико-
нання функціональних обов’язків;

• встановлення та налаштування NTP-сервера на сервері Active Directory для синхронізації 
часу в домені та на робочих комп'ютерах працівників;

• проведення консультацій та співпраця з представниками компанії Microsoft Ukraine щодо 
продовження терміну дії наданих безкоштовних ліцензій Microsoft Office 365 для забезпе-
чення роботи офісного програмного забезпечення (безкоштовно отримано 80 ліцензій), а 
також забезпечення функціонування поштового сервісу доменної зони nrfu.org.ua;

• своєчасне оновлення та підтримка в актуальному стані CMS Wordpress, на базі якої розгор-
нуто офіційний веб-сайт НФДУ;

• своєчасне оновлення та підтримка в актуальному стані додаткових плагінів та віджетів CMS 
Wordpress для коректної роботи та відображення офіційного веб-сайту НФДУ у мережі Ін-
тернет;

• опрацювання бази експертів в Автоматизованій системі «Конкурс проєктів НФДУ»;

• для реалізації фандрейзингової кампанії було опрацьовано документацію Liqpay від При-
ватбанк стосовно створення сторінки оплати, створено і заповнено анкету на приєднання 
до сервісу Liqpay.

Враховуючи умови воєнного стану та необхідність збереження даних, розміщених на сер-
верах НФДУ, було налаштовано віртуальний сервер на базі Rocky Linux та встановлено про-
грамне забезпечення для моніторингу стану комп'ютерів працівників Zabbix. Встановлено 
на робочих станціях агентів системи моніторингу Zabbix Agent. Підключено всіх інстальо-
ваних агентів до серверу моніторингу Zabbix. Проводиться щоденний моніторинг стану 
комп’ютерного та серверного обладнання, тестування системи та додаткові налаштування.

З метою удосконалення технічної та внутрішньої нормативної документації НФДУ було 
розроблено низку документів:

• схему інформаційно-комунікаційної системи НФДУ;

• інструкцію користувача ІКС НФДУ;

• регламент дій у разі виникнення нештатних ситуацій в інформаційно-комунікаційній 
системі НФДУ;

• положення про інформаційно-комунікаційну систему НФДУ;

• політика конфіденційності (застосовується до web-ресурсів Національного фонду до-
сліджень України).

У зв’язку з відключенням електроенергії, неодноразово проводились роботи з відновлення 
функціонування серверного та мережевого обладнання інформаційно-комунікаційної сис-
теми НФДУ.
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У звітному році введено в експлуатацію та налаштовано NGFW (Next-Generation Firewall) 
для потреб працівників НФДУ. NGFW (Next-Generation Firewall) інтегровано до Sophos 
Central. 

Впродовж звітного періоду здійснювалась робота, спрямована на розвиток та збереження в 
належному стані існуючого майна та інфраструктури для забезпечення діяльності дирекції 
НФДУ, а також створення безпечних умов праці для працівників Фонду. Зокрема, з метою 
організації належного пропускного режиму та доступу до службових приміщень НФДУ,  роз-
роблено та введено в дію «Інструкцію з пропускного режиму та доступу до службових примі-
щень Національного фонду досліджень України». 

Крім того, з метою недопущення виникнення надзвичайних ситуацій та попередження трав-
матизму серед працівників дирекції НФДУ, а також забезпечення дотримання правил охо-
рони праці на робочому місці та цивільного захисту, пожежної безпеки і дій у надзвичайних 
ситуаціях, проведено низку інструктажів для працівників дирекції НФДУ з питань охорони 
праці та протипожежної безпеки. Розроблено і запроваджено інструкцію з безпечного пово-
дження під час сигналу «Повітряна тривога».

Також, з метою дотримання НФДУ вимог законодавства України у сфері публічних закупі-
вель, уповноваженою особою з питань організації та проведення закупівель товарів, робіт 
та послуг НФДУ був розроблений «Річний план закупівель НФДУ на 2022 рік», відповідно 
до якого протягом звітного періоду було заплановано проведення Фондом 50 закупівель то-
варів, робіт та послуг за державні кошти. Проте, протягом звітного періоду уповноваженою 
особою з організації та проведення закупівель НФДУ через секвестрування коштів до ре-
зервного фонду державного бюджету було організовано та проведено тільки 25 закупівель 
товарів та послуг (в тому числі: шляхом проведення переговорних процедур – 3 закупівлі; 
спрощених/допорогових закупівель – 1 закупівля; без використання електронної системи – 
21 закупівля) на загальну суму 1276,6 тис. грн. 

1.5.  Внутрішній контроль та внутрішній аудит

Планування, організація та проведення запланованого внутрішнього аудиту об’єктів у 2022 
році здійснювалось згідно з процедурами, визначеними у Порядку здійснення внутрішнього 
аудиту в НФДУ, затвердженого наказом НФДУ від 29.01.21 № 11.

Відповідно до Стратегічного плану діяльності з внутрішнього аудиту на 2021-2023 роки, за-
твердженого наказом НФДУ «Про затвердження Стратегічного та Операційного планів ді-
яльності з внутрішнього аудиту НФДУ» від 29.01.21 №12, складено Операційний план діяль-
ності з внутрішнього аудиту на 2022 рік, який затверджено виконавчим директором НФДУ 
від 28.12.21. До  Операційного плану вносились зміни від 03.05.2022 та від 01.07.2022. Вне-
сення змін стосувалось тільки строків проведення внутрішнього аудиту, при цьому кількість 
об’єктів внутрішнього аудиту залишилась без змін. 

Сектором внутрішнього аудиту НФДУ у 2022 році здійснювався внутрішній аудит ефектив-
ності. Під час проведення внутрішнього аудиту проводилась оцінка функціонування системи 
внутрішнього контролю в дирекції НФДУ, ступеня виконання і досягнення цілей, визначених 
у річних планах, завдань, визначених актами законодавства, а також ризиків, що негативно 
впливають на виконання функцій і завдань установи, надавались виконавчому директору 
НФДУ об’єктивні і незалежні висновки та рекомендації, які допомагали підвищувати ефек-
тивність та результативність системи внутрішнього контролю, у тому числі процесів управлін-
ня ризиками, удосконалення системи управління. Водночас сектор внутрішнього аудиту не 
ставив за мету здійснення оцінки цілісної системи внутрішнього контролю, оскільки ресурси 
внутрішнього аудиту є обмеженими та не дозволяли одночасно охопити дослідженнями усі 
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об’єкти аудиту, а тому вони були спрямовані на сфери діяльності, які є найбільш важливими 
та актуальними для ефективного управління державною установою.

У 2022 році складено Аудиторські звіти з висновками, рекомендаціями (пропозиція-
ми) за результатами проведеного внутрішнього аудиту по таким підрозділам дирекції 
НФДУ:

• відділ контролю за реалізацією грантових проєктів;

• відділ грантового забезпечення у сфері соціально-гуманітарних наук управління 
грантового забезпечення;

• управління грантового забезпечення;

• відділ фінансування грантових проєктів.   

Так, у висновку Аудиторського звіту планового внутрішнього аудиту діяльності відділу 
контролю за реалізацією грантових проєктів, який здійснювався за період з 01.01.2021 по 
01.02.2022, зазначено, що в цілому діяльність зазначеного відділу відповідає вимогам зако-
нів, нормативно-правових актів та внутрішніх нормативних документів НФДУ, які регламен-
тують діяльність відділу. Виходячи із результатів і висновків проведеного аудиту та з метою 
удосконалення Положення про відділ контролю за реалізацією грантових проєктів та систе-
ми внутрішнього контролю НФДУ розроблені рекомендації (пропозиції). 

Згідно з Рекомендаціями до Аудиторського звіту планового внутрішнього аудиту діяльності 
відділу контролю за реалізацією грантових проєктів дирекції Національного фонду дослі-
джень України від 27.05.2022 виконавчим директором НФДУ погоджено План заходів щодо 
впровадження аудиторських рекомендацій із визначенням відповідальних осіб та встанов-
лено термін виконання заходів.  

Станом на 19.08.2022 року сектором внутрішнього аудиту здійснено моніторинг впрова-
дження рекомендацій відповідно до зазначеного Плану заходів. При здійсненні моніто-
рингу впровадження рекомендацій встановлено, що зазначений План заходів щодо впро-
вадження аудиторських рекомендацій виконано своєчасно та в повному обсязі, а саме 
видано:

• наказ НФДУ від 11.08.22 № 32 «Про внесення змін до положення про відділ контролю 
за реалізацією грантових проєктів дирекції Національного фонду досліджень України», 
затвердженого наказом Національного фонду досліджень України від 18.12.20 № 66 (із 
змінами) та Посадова інструкція головного спеціаліста відділу контролю за реалізацією 
грантових проєктів у відповідності до наказу НФДУ від 11.08.22 № 32;

• наказ НФДУ від 11.08.22 № 31 «Про затвердження порядку формування планів роботи ди-
рекції Національного фонду досліджень України та звітів про їх виконання».

У висновку Аудиторського звіту планового внутрішнього аудиту діяльності  відділу грантового 
забезпечення у сфері соціально-гуманітарних наук управління грантового забезпечення, який 
здійснювався за період з 01.01.2020 по 01.07.2022, зазначено, що відділом загалом забезпечу-
ється виконання основних завдань та функцій визначених Положенням про відділ грантово-
го забезпечення у сфері соціально-гуманітарних наук управління грантового забезпечення, 
Положенням про дирекцію НФДУ та вимог Порядку конкурсного відбору та фінансування 
Національним фондом досліджень проєктів з виконання наукових досліджень і розробок, за-
твердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2019 р. № 1170 та інших нор-
мативно-правових актів України.

Окремим дорученням виконавчого директора від 22.09.2022 р. № 17  «Про заходи щодо впро-
вадження аудиторських рекомендацій» визначені відповідальні особи за впровадження ау-
диторських рекомендацій та встановлено термін виконання заходів.
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Станом на 18.11.2022 року здійснено моніторинг впровадження рекомендацій відповідно до 
зазначеного Плану заходів. При здійсненні моніторингу впровадження рекомендацій вста-
новлено, що зазначений План заходів щодо впровадження аудиторських рекомендацій в ос-
новному виконано своєчасно та в повному обсязі, в тому числі наказом Національного фонду 
досліджень України від 29.09.2022 р. № 45 внесені зміни до Порядку ведення роботи, пов’я-
заної з укладанням договорів про виконання наукового дослідження і розробки за рахунок 
грантової підтримки, та роботи, пов’язаної з опрацюванням звітних документів грантоотри-
мувачів, у тому числі у частині:

• визначення процедури розподілу кураторів проєктів та їх зміни в період виконання дого-
вору про виконання наукового дослідження і розробки за рахунок грантової підтримки;

• організації контрольних процедур при опрацюванні проєктів договорів з грантоотримува-
чами та звітної документації;

• розробки нової форми картки договору.

У висновку Аудиторського звіту планового внутрішнього аудиту управління грантового 
забезпечення, який здійснювався за період з 01.01.2020-01.10.2022 зазначено, що управ-
лінням грантового забезпечення загалом забезпечується виконання основних завдань 
та функцій, визначених у Положенні про управління, Положенні про дирекцію НФДУ та 
вимог Порядку конкурсного відбору та фінансування Національним фондом досліджень 
проєктів з виконання наукових досліджень і розробок, затвердженого постановою Кабі-
нету Міністрів України від 27 грудня 2019 р. № 1170, та інших нормативно-правових актів 
України. 

Згідно з Рекомендаціями до Аудиторського звіту планового внутрішнього аудиту діяльності 
управління грантового забезпечення дирекції Національного фонду досліджень України від 
11.11.2022 виконавчим директором НФДУ погоджено План заходів щодо впровадження ау-
диторських рекомендацій із визначенням відповідальних осіб та встановлено термін вико-
нання заходів. Зокрема, надано рекомендації щодо удосконалення комунікаційної моделі 
взаємодії  управління грантового забезпечення із відділом фінансування грантових проєктів 
та відділом контролю за реалізацією грантових проєктів (з метою розробки картки проєкту, 
удосконалення механізму моніторингу за ефективністю та якістю виконання проєктів, до-
сягнення результативних показників за кожним із етапів). Також надано рекомендації щодо 
ужиття заходів з мінімізації фінансових ризиків, які можуть виникнути під час надання гран-
тової підтримки, а саме:

• неправильного планування з боку організацій/установ грантоотримувачів витрат на від-
рядження (відсутнє обґрунтування про необхідність відрядження, пов’язане із метою і за-
вданнями проєкту, строків відрядження);

• порушення умов конкурсів та недотримання законодавства України з боку організацій/
установ грантоотримувачів щодо планування витрат за статею «Інші витрати».

Виходячи з цього, з метою мінімізації зазначених вище ризиків запропоновано удосконали-
ти спільно з відділом фінансування грантових проєктів такі операційні процеси:

• надання організаційної та технічної підтримки в підготовці проєктів договорів про надан-
ня грантової підтримки;

• надання організаційної та технічної підтримки в опрацюванні звітної документації гранто-
отримувачів;

• здійснення контролю за реалізацією проєктів з виконання наукових досліджень і розробок 
в частині цільового, ефективного та раціонального використання бюджетних коштів;
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• проведення аналітичної та методологічної роботи щодо планування кошторисної вартості  
проєктів за новими конкурсами, в тому числі в частині деталізації обґрунтувань за кожною 
із статей витрат у заявці на отримання грантової підтримки (графи: обгрунтування необхід-
ності придбання обладнання та устаткування за рахунок грантової підтримки; обсяг фінан-
сування, необхідний для виконання наукового дослідження (розробки)).

Станом на 31.12.2022 року здійснено моніторинг впровадження рекомендацій відповідно до 
зазначеного Плану заходів. При здійсненні моніторингу впровадження рекомендацій вста-
новлено, що зазначений План заходів щодо впровадження аудиторських рекомендацій в ос-
новному виконано своєчасно та в повному обсязі, а саме: розроблено пропозиції до структу-
ри і змісту методики оцінки якості та результативності виконання проєктів, що реалізуються 
за рахунок грантової підтримки НФДУ; внесено зміни згідно з рекомендаціями та затвер-
джено наказом НФДУ від 30.12.2022 № 72; розроблено типову форму протоколу засідань сек-
цій наукової ради для використання секретарями секцій та організовано дієвий контроль за 
правильністю й своєчасністю оформлення протоколів засідань секцій наукової ради та ін.

У висновку Аудиторського звіту планового внутрішнього аудиту діяльності відділу фінансу-
вання грантових проєктів, який здійснювався за період з 17.11.2022-21.12.2022 зазначено, 
що відділом загалом забезпечується виконання основних завдань та функцій визначених 
Положенням про відділ фінансування грантових проєктів, Положенням про дирекцію 
НФДУ та вимог Порядку формування та використання коштів Національного фонду дослі-
джень України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 4 грудня 2019 р. 
№ 1007 та інших нормативно-правових актів України.

Разом з тим, встановлено окремі недоліки у діяльності відділу фінансування грантових про-
єктів при складанні щомісячних планів роботи відділу та звітів про їх виконання. При здійс-
ненні аналізу ефективності виконання функцій, передбачених положенням про відділ від 
04.01.2022 № 1, встановлено певне дублювання функцій щодо участі у роботі, пов’язаній з 
укладанням договорів. Також визначені функції, які потребують зміни та уточнення. 

Оскільки проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Типового поло-
ження щодо планування кошторисної вартості наукових (науково-технічних) робіт, які ви-
конуються за рахунок коштів державного бюджету» знаходиться на стадії погодження із цен-
тральними  органами виконавчої влади України існує ймовірність виникнення наступних 
фінансових ризиків протягом надання грантової підтримки НФДУ: 

• порушення з боку організацій/установ грантоотримувачів законодавства України щодо на-
рахування та виплати заробітної плати науковим керівникам, виконавцям та адміністра-
тивному персоналу;

• неправильного планування з боку організацій/установ грантоотримувачів витрат на заку-
півлю матеріалів, необхідних для виконання проєктів;

• порушення умов конкурсів та недотримання законодавства України з боку організацій/
установ грантоотримувачів щодо планування витрат на закупівлю обладнання та устатку-
вання;

• неправильного планування з боку організацій/установ грантоотримувачів витрат на від-
рядження (відсутнє обґрунтування про необхідність відрядження, пов’язане із метою і за-
вданнями проєкту, строків відрядження, відсутній розрахунок витрат пов’язаних із відря-
дженням);

• неправильного планування з боку організацій/установ грантоотримувачів комунальних ви-
трат та витрат на енергоносії, експлуатаційних витрат,  пов’язаних із виконанням проєкту;

• порушення умов конкурсів та недотримання законодавства України з боку організацій/
установ грантоотримувачів щодо планування витрат за статею «Інші витрати».
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Виходячи з цього, з метою мінімізації зазначених вище ризиків запропоновано удосконали-
ти такі операційні процеси:

• надання організаційної та технічної підтримки в підготовці проєктів договорів про надан-
ня грантової підтримки;

• надання організаційної та технічної підтримки в опрацюванні звітної документації гранто-
отримувачів;

• здійснення контролю за реалізацією проєктів з виконання наукових досліджень і розробок 
в частині цільового, ефективного та раціонального використання бюджетних коштів;

• проведення аналітичної та методологічної роботи щодо планування кошторисної вартості  
проєктів за новими конкурсами, в тому числі в частині деталізації обґрунтувань за кожною 
із статей витрат у заявці на отримання грантової підтримки (графи: обгрунтування необхід-
ності придбання обладнання та устаткування за рахунок грантової підтримки; обсяг фінан-
сування, необхідний для виконання наукового дослідження (розробки)). 

Згідно з Рекомендаціями до Аудиторського звіту планового внутрішнього аудиту діяльності 
відділу фінансування грантових проєктів дирекції Національного фонду досліджень України 
від 21.12.2022 виконавчим директором НФДУ погоджено План заходів щодо впровадження 
аудиторських рекомендацій від 22.12.2022 із визначенням відповідальних осіб та встановле-
но термін виконання заходів.

Планування діяльності з внутрішнього аудиту на 2023-2025 роки здійснювалось з урахуван-
ням вимог:

• постанови Кабінету Міністрів України від 12.01.2022 № 12 «Про запровадження сертифіка-
ції працівників підрозділів внутрішнього аудиту та внесення змін до постанови Кабінету 
Міністрів України від 28 вересня 2011 р. № 1001» (підпунктом 3 пункту 2 змін до постанови 
№ 1001 внесено зміни до пункту 6 Порядку здійснення внутрішнього аудиту та утворення 
підрозділів внутрішнього аудиту, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 
від 28.09.2011 № 1001 «Деякі питання здійснення внутрішнього аудиту та утворення підроз-
ділів внутрішнього аудиту», в частині удосконалення підходів до формування підрозділами 
внутрішнього аудиту плану діяльності з внутрішнього аудиту);

• Стандартів внутрішнього аудиту, затверджених наказом Мінфіну від 04.10.2011 № 1247, за-
реєстрованим у Мін’юсті 20.10.2011 за № 1219/19957;

• наказу Міністерства фінансів України від 24.05.2022 № 147 «Про внесення змін до Стандар-
тів внутрішнього аудиту», який зареєстровано у Мін’юсті 08.06.2022 за № 612/37948;

• Порядку здійснення внутрішнього аудиту в НФДУ, затвердженого наказом НФДУ від 
29.01.2021 №11.

Внесені зміни до пункту 6 Порядку здійснення внутрішнього аудиту та утворення підрозді-
лів внутрішнього аудиту та Стандартів внутрішнього аудиту передбачали, що починаючи з 
01 січня 2023 року сектор внутрішнього аудиту повинен забезпечити складання одного пла-
ну діяльності з внутрішнього аудиту (замість двох окремих – стратегічного та операційного 
планів діяльності з внутрішнього аудиту). При цьому, як вимагають вищезазначені норматив-
но-правові акти, ключові підходи щодо складання плану залишаються незмінними, а саме: 
план включає стратегічний аспект (визначаються  пріоритети та результати діяльності під-
розділу внутрішнього аудиту на наступні три роки, які враховують стратегію (пріоритети) та 
цілі діяльності державного органу) та операційний аспект (щорічно визначаються завдання 
підрозділу внутрішнього аудиту на наступний календарний рік з урахуванням визначених 
пріоритетів та результатів діяльності підрозділу внутрішнього аудиту на відповідний триріч-
ний період).
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При складанні Плану діяльності з внутрішнього аудиту на 2023-2025 роки сектор внутрішньо-
го аудиту здійснював відбір важливих та актуальних об’єктів аудиту із застосуванням процесу 
ризик-орієнтованого планування. Під час планування діяльності з внутрішнього аудиту вра-
ховувалась запроваджена в НФДУ система управління ризиками. В рамках ризик-орієнто-
ваного планування діяльності з внутрішнього аудиту сектор внутрішнього аудиту оцінив ри-
зики з усієї сукупності об’єктів аудиту, визначив потенційні для дослідження об’єкти аудиту, 
встановив також пріоритетність їх дослідження за допомогою факторів відбору та визначив 
частоту здійснення планових аудитів щодо кожного об’єкту аудиту. 

План діяльності з внутрішнього аудиту на 2023-2025 роки складено та затверджено виконав-
чим директором НФДУ від 22.12.2022.

1.5.1   Запобігання та виявлення корупції 
Відповідно до частини 1 статті 131 Закону України «Про запобігання корупції» в Національно-
му фонді досліджень України визначена уповноважена особа з питань запобігання та вияв-
лення корупції (далі – уповноважена особа) з-поміж штатних працівників НФДУ (завідувач 
сектору кадрового забезпечення). Завдання, функції та права уповноваженої особи визна-
чаються Положенням про уповноважену особу з питань запобігання та виявлення корупції 
НФДУ, затвердженим наказом НФДУ від 31.03.2021 № 22.

Упродовж 2022 року уповноваженою особою опрацьовано і завізовано 30 наказів з основної 
діяльності та 5 наказів з адміністративно-господарських питань. Крім того, погоджено:

• річний план закупівель НФДУ на 2022 рік, який опублікований на офіційному веб-сайті;

• 27 договорів, з них: 25 – про закупівлю товарів та послуг, 2 – щодо відшкодування вартості 
витрат балансоутримувачам за комунальні послуги з утримання орендованого нерухомого 
державного майна.

У 2022 році перевірка фактів вчасного подання суб'єктами декларування НФДУ декларацій 
за 2021 рік не проводилася, оскільки Законом України від 03.03.2022 № 2115-ІХ «Про захист ін-
тересів суб’єктів подання звітності та інших документів у період дії воєнного стану або стану 
війни» внесено зміни в терміни декларування – протягом трьох місяців після припинення чи 
скасування воєнного стану або стану війни.

З метою здійснення заходів з виявлення конфлікту інтересів та сприяння його врегулюванню 
було розроблено та затверджено Порядок повідомлення про конфлікт інтересів під час забез-
печення технічної та організаційної підтримки проведення та організації конкурсів НФДУ. 
Крім того, було розроблено Заяву-зобов’язання про дотримання Порядку повідомлення про 
конфлікт інтересів під час забезпечення технічної та організаційної підтримки проведення та 
організації конкурсів НФДУ та Анкету-опитування про конфлікт інтересів. Заяву-зобов’язання 
та Анкету-опитування подали всі працівники дирекції НФДУ, крім працівників, які увільнені 
від роботи на період проходження військової служби та які перебувають у простої. Також роз-
роблена форма Повідомлення про реальний/потенційний конфлікт інтересів у випадку виник-
нення на будь-якому етапі забезпечення технічної та організаційної підтримки проведення та 
організації конкурсів НФДУ.

Протягом звітного періоду повідомлень від працівників НФДУ про прояви корупції не надхо-
дило, дій, що мають ознаки корупції або містять корупційні ризики, не виявлено. Випадків ви-
никнення конфлікту інтересів, спроб їх самостійного врегулювання, а також фактів, що можуть 
свідчити про порушення вимог закону щодо запобігання та врегулювання конфлікту інтересів 
у структурних підрозділах НФДУ, не зафіксовано.
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В сучасних умовах управління ризиками є одним з найбільш важливих процесів в 
управлінні установою. 

На виконання вимог статті 26 Бюджетного кодексу України, відповідно до Основних засад 
здійснення внутрішнього контролю розпорядниками бюджетних коштів, затверджених по-
становою Кабінету Міністрів України від 12.12.2018 № 1062 та Методичних рекомендацій з 
організації внутрішнього контролю розпорядниками бюджетних коштів у своїх закладах та у 
підвідомчих бюджетних установах, затверджених наказом Міністерства фінансів України від 
14.09.2012 № 995 наказом НФДУ від 15.08.2022 р. № 34 була затверджена «Інструкція з орга-
нізації та здійснення внутрішнього контролю в Національному фонді досліджень України» зі 
змінами.

При розробці структури управління ризиками досліджено зовнішнє і внутрішнє середо-
вище НФДУ. 

Управління ризиками відповідно до Стратегії розвитку НФДУ на 2021-2023 роки та тактики 
відіграє допоміжну роль в системі управління, що набуває особливо важливого значення під 
час реалізації НФДУ своїх завдань. Діяльність з управління ризиками здійснювалась керівниц-
твом та всіма  працівниками дирекції НФДУ під час реалізації своїх повноважень.    

На виконання окремого доручення виконавчого директора від 19.08.2022 № 13 розробника-
ми зазначеної Інструкції була проведена така робота:

1. створено електронний банк даних у внутрішньому інтерактивному середовищі НФДУ 
з питань організації та здійснення внутрішнього контролю, але не виключно, в частині 
нормативно-правового, інструктивно-методичного забезпечення оцінювання ризиків в 
діяльності НФДУ з позиції їх максимальної транспарентності й паритетності до чинних 
нормативних, інституціональних і внутрішніх регламентів функціонування;

2. створена шаблонна форма для організації та здійснення внутрішнього контролю в НФДУ 
в цілому та з урахуванням специфіки діяльності структурних підрозділів НФДУ;

3. розроблено табличну форму «Аналітична інформація щодо потреб у проведенні заходів 
із професійного розвитку персоналу НФДУ з питань організації та здійснення внутріш-
нього контролю» для заповнення керівниками структурних підрозділів дирекції НФДУ 
інформації;

4. завантажено для загального доступу методичні матеріали з питань внутрішнього контро-
лю;

5. 16 та 23 вересня 2022 року проведено заходи, які стосувалися методологічної підтримки з 
питань впровадження окремих аспектів внутрішнього контролю в НФДУ;

6. керівниками структурних підрозділів були ідентифіковані ризики за видами, проведе-
на їх оцінка, визначені способи реагування та сформовані переліки ризиків, які можуть 
вплинути на виконання закріплених завдань та функцій за структурними підрозділом 
або на діяльність дирекції НФДУ в цілому.

За результатами ідентифікації та оцінки ризиків усі ризики та пропозиції способів реагуван-
ня на них, основні заходи контролю та відповідальні виконавці для впливу на ідентифіковані 
ризики були узагальнені керівниками структурних підрозділів НФДУ у Переліку ризиків, які 
можуть вплинути на виконання закріплених завдань та функцій або на діяльність НФДУ та у 
Плані  реалізації заходів контролю ідентифікованих ризиків.
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За результатами опрацювання Переліку ризиків, які потенційно можуть вплинути на виконан-
ня закріплених завдань та функцій або на діяльність НФДУ та Плану  реалізації заходів контр-
олю ідентифікованих ризиків, відповідальною особою за здійснення координації з управління 
ризиками складено Узагальнений перелік ризиків у діяльності НФДУ за 2022 рік та Узагальне-
ний план реалізації заходів контролю ідентифікованих ризиків за 2022 рік, які були затвердже-
ні виконавчим директором НФДУ від 29.11.2022 та направлені голові НФДУ та завідуючому 
сектору внутрішнього аудиту для використання в роботі. 

Всього було ідентифіковано та оцінено 86 ризиків, із них: внутрішні – 61, зовнішні – 21, зовнішні 
та/або внутрішні – 4 із відповідним віднесенням їх до зон ризиків (рис. 1.3).

52 %7 %

41 %

Жовта зона

Зелена зона

Червона зона

Рис. 1.3  –  Класифікація ризиків відповідно до ступеню їхнього впливу на діяльність НФДУ

У 2022 році у НФДУ створено ефективну систему моніторингу у комплексі зі звітуванням, яка 
охоплює всі складові структури управління ризиками та передбачає здійснення керівника-
ми самостійних структурних підрозділів таких кроків:

1. Пріоритезація ризиків залежно від цілей.

2. Визначення заходів контролю, які стосуються цих «ключових» ризиків. 

3. Запровадження інформаційно-комунікаційного обміну про хід досягнення встановле-
них мети (місії), цілей та завдань. 

4. Перегляд впроваджених політик, правил, заходів та їх корегування (за необхідності).
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ГРАНТОВА ПІДТРИМКА ДОСЛІДЖЕНЬ 
І РОЗРОБОК

РОЗДІЛ 2

2.1.  Організація і проведення конкурсів

Фонд з розумінням прийняв нові виклики щодо секвестрування коштів, які передбачались на 
фінансування проєктів, було спрямовано до резервного фонду України. Фінансування гранто-
вих проєктів, які отримували грантову підтримку починаючи з 2020 року та були визнані пере-
можцями в 2021 році, було призупинено у зв’язку з прийняттям постанови КМУ «Про спряму-
вання коштів до резервного фонду державного бюджету» від 10.03.2022 № 245. Кошти бюджету 
розвитку Фонду було спрямовано в резервний фонд України задля забезпечення її оборонних 
потреб.

Паспортом бюджетної програми на 2022 рік за КПКВК 2201300 «Забезпечення діяльності 
Національного фонду досліджень України, грантова підтримка наукових досліджень і науко-
во-технічних (експериментальних) розробок» за напрямом використання бюджетних коштів 
«Грантова підтримка фундаментальних наукових досліджень у галузі природничих, техніч-
них, суспільних та гуманітарних наук та прикладних наукових досліджень і науково-технічних 
(експериментальних) розробок за пріоритетними напрямами розвитку науки і техніки» було 
закладено фінансування у розмірі 789 613,9 тис. грн., з них:

Граничний обсяг за КЕКВ 2610 789 613,9

Підтримка досліджень провідних та молодих учених 365 378,5

Наука для безпеки людини та суспільства 6 249,0

Наука для безпеки і сталого розвитку України 150 000,0

ТАБЛИЦЯ 2.1  
Загальний обсяг запланованого фінансування наукових досліджень і розробок в 2022 році 

тис. грн
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Людина, суспільство, наука перед сучасними викликами: інноваційні 
дослідження в суспільно-гуманітарній сфері 76 803,8

Проведення наукової та науково-технічної експертизи 2 307,2

Для виконання своєї місії дирекцією Фонду розроблялись та запроваджувались сценарії, що 
дозволили не припиняти діяльність і спрямувати її на здійснення інших пріоритетних завдань 
і функцій, які визначені в Положенні про Національний фонд досліджень України, затвер-
дженому постановою КМУ від 04.07.2018 №528.

Протягом звітного року системно проводився моніторинг й аналіз стану та ситуації щодо готов-
ності грантоотримувачів продовжити виконання наукових досліджень і розробок за грантової 
підтримки НФДУ у 2022 році. На підставі квадрант-аналізу складено чотири групи проєктів за 
рівнем готовності і рівнем фінансових ризиків. Такий аналіз враховує ситуацію станом на тра-
вень,  липень та грудень 2022 року і при проведенні розрахунків враховувались виключно ті 
обставини із матеріально-технічною базою грантоотримувача і командою проєкту, що були ак-
туальні на цей час. За результатами такого аналізу визначені найбільш затребувані у даний час 
наукові дослідження і розробки, що спрямовані на забезпечення обороноздатності України 
і її повоєнну відбудову. За конкурсом «Підтримка досліджень провідних і молодих вчених» – 
обрано з 112 проєктів 19 проєктів першої пріоритетної групи. За конкурсом «Наука для безпеки 
і сталого розвитку України» – обрано з 57 проєктів 16 проєктів першої пріоритетної групи. Про-
позиції щодо грантової підтримки продовження таких досліджень були направлені на адресу 
Офісу Президента України, комітету Верховної ради України з питань освіти, науки та іннова-
цій, Кабінету Міністрів України, Міністерства освіти і науки України.

З подібними пропозиціями Фонд звертався і до інших стейкхолдерів. Так, листи-пропозиції 
були направлені на адреси понад 150 українських компаній (обрано із переліку ТОП-200 про-
відних компаній за рейтингом Форбс), 12 головним розпорядкам бюджетних коштів за програ-
мами фінансування наукових досліджень і розробок. 

Інформаційно-аналітична підтримка роботи НФДУ в 2022 році полягала також в такому:

• за січень-лютий 2022 року кураторами проєктів опрацьовано 169 проєктів договорів з до-
датками за двома конкурсами «Підтримка досліджень провідних та молодих учених» – 112 
проєктів та «Наука для безпеки та сталого розвитку» – 57 проєктів;

• підготовлено зведену інформацію щодо обсягів фінансування проєктів у розрізі окремих 
статей витрат на 2022 рік за конкурсами «Наука для безпеки людини та суспільства» та «Під-
тримка досліджень провідних та молодих учених»;

• проведено аналіз відомостей щодо основних результатів наукової, науково-технічної, 
інноваційної діяльності та у сфері трансферу технологій: наведено дані щодо планових 
і фактичних видатків державного бюджету у звітному році (з урахуванням змін), планові 
показники наступного року; наведено дані щодо фактичних обсягів базового та програм-
но-цільового фінансування (видатки загального фонду державного бюджету) за напряма-
ми бюджетного фінансування та секторами науки; наведено дані щодо фактичних обсягів 
фінансування за загальним фондом державного бюджету, кількісної оцінки виконуваних у 
звітному році наукових робіт за пріоритетними напрямами розвитку науки і техніки;

• сформовано основні напрями підтримки розвитку наукової інфраструктури, оновлення 
матеріально-технічної бази у розрізі напрямів бюджетного фінансування (технічне забез-
печення наукової бази та придбання обладнання; виставки, конференції; випуск та при-
дбання друкованої продукції) виражених у натуральних та грошових одиницях;
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• опрацьовано критерії оцінки ефективного використання коштів, які спрямовуються на ви-
конання наукових досліджень і розробок;

• на виконання листа Міністерства освіти і науки України від 22.07.2022 р. № 1/831-22 підго-
товлено інформацію в частині обсягів фінансування НД/НДР до переліків пріоритетних 
наукових досліджень і науково-технічних розробок, спрямованих на створення новітньої 
конкурентоспроможної науково-технічної продукції, необхідної в умовах воєнного стану, 
які вже виконуються та переліки таких проєктів, які можуть бути прийняті до виконання у 
випадку необхідності та ін.

Розроблено нову редакцію Порядку ведення роботи, пов’язаної з укладанням договорів про 
виконання наукового дослідження і розробки за рахунок грантової підтримки, та роботи, 
пов’язаної з опрацюванням звітних документів грантоотримувачів у Національному фонді до-
сліджень України (затверджено наказом НФДУ від 29.09.2022 р. №45 та її оновлену версію – 
наказ НФДУ від 05.12.2022 р. №61).

Опрацьовано 216 проєктів НФДУ та підготовлено інформацію щодо їхньої галузевої спрямова-
ності, характеру досліджень, кількості видів отриманої науково-технічної продукції, кількості 
робіт, надрукованих за 2021 звітний рік, кількості заявок, поданих на отримання патенту та кіль-
кість отриманих патентів.

Розроблено презентацію «Типологічні дослідження ризиків у внутрішньому й зовнішньому се-
редовищах (перше півріччя 2022 р.)», яка розміщена на сайті НФДУ.

Розроблено проєкт робочих варіантів пропозицій управління грантового забезпечення щодо 
розробки доповнень до Порядку конкурсного відбору та фінансування НФДУ проєктів з вико-
нання наукових досліджень і розробок, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 
від 27.12.2019 №1170:

• в частині розвитку наукової співпраці, у тому числі наукова мобільність, організація, прове-
дення та участь у конференціях, симпозіумах, спільні дослідження університетів та науко-
вих установ тощо;

• за напрямом «Наукове стажування наукових, науково-педагогічних працівників, аспіран-
тів, ад’юнктів, докторантів, у тому числі за кордоном»;

• за напрямом «Трансфер знань та їх поширення»;

• за напрямом «Популяризація науки»;

• за напрямом «Розвиток матеріально-технічної бази наукових досліджень і розробок висо-
кого рівня»;

• за напрямом «Підтримка діяльності, спрямованої на залучення учнівської молоді до науко-
вої та науково-технічної діяльності».

Наприкінці звітного періоду Фондом оголошено два нові конкурси:

• 2022.01 «Наука для відбудови України у воєнний та повоєнний періоди». Метою кон-
курсу є фінансування колективних наукових проєктів, спрямованих на вирішення не-
відкладних питань відбудови України у воєнний та повоєнний періоди. Конкурс про-
водиться за напрямами, пов’язаними із виконанням прикладних наукових досліджень і 
розробок, спрямованими на відновлення виробництва товарів та послуг або виведення 
України на новий рівень конкурентоспроможності (у тому числі у космічній галузі), роз-
робку нових технологій та створення нових матеріалів для відновлення промислового ви-
робництва, вирішення екологічних проблем, які виникли внаслідок військових дій, подо-
лання розладів здоров’я населення, зумовлених війною, вирішення питань продовольчої 
та енергетичної безпеки, вирішення гострих соціальних питань, комплексної реабіліта-
ції різних груп населення, пов’язаної з воєнними травмами, посилення захисту об’єктів 



26Стор. Звіт про діяльність Національного фонду досліджень України за 2022 рік

ЗВІТ
2022

критичної інфраструктури (у тому числі в контексті кібербезпеки), збереження культурної 
спадщини (а саме, реставрації, реконструкції, консервації пам’яток культури, діджиталі-
зації тощо), яка постраждала внаслідок військових дій та/чи окупації;

• 2022.02 «Кембридж – НФДУ 2022. Індивідуальні гранти на проведення досліджень 
(розробок) для українських вчених (за підтримки Кембриджського університету, Ве-
лика Британія)». Метою конкурсу визначено підтримку передових наукових досліджень 
і розробок українських вчених, які безпосередньо постраждали від воєнних дій в Україні 
в 2022 році, шляхом надання індивідуальних грантів за підтримки Кембриджського уні-
верситету (Велика Британія). Тематика конкурсу охоплює широке коло фундаментальних 
і прикладних проблем в усіх галузях наук, пов’язаних із розв'язанням найбільш актуаль-
них наукових завдань, націлених на технологічний, економічний, соціальний, культур-
ний поступ України. Конкурс має адресне спрямування, його учасниками можуть бути 
виключно вчені, які працюють в наукових установах чи закладах вищої освіти України 
державної форми власності за основним місцем роботи, що має бути підтверджено до-
відкою з основного місця роботи (станом на час подачі заявки).

2.2   Експертні процедури та інформаційно-технічна підтримка

Варто зазначити, що протягом січня-лютого 2022 року тривали процедури розгляду та експер-
тизи проєктів за двома, оголошеними Фондом наприкінці 2021 року, конкурсами. 

За конкурсом «Людина, суспільство, наука перед сучасними викликами: інноваційні дослі-
дження в суспільно-гуманітарній сфері» підготовлено 25 проєктів договорів цивільно-правово-
го характеру з членами комісії конкурсу, отримано від них та опрацьовано необхідні документи 
(копії паспорту, ідентифікаційного номеру, диплому про науковий ступінь; довідки з банків-
ськими реквізитами; Заяви про дотримання наукових етичних принципів та запобігання кон-
флікту інтересів під час проведення експертизи та конкурсного відбору проєктів, що фінансу-
ються за рахунок грантової підтримки НФДУ; Зобов’язання про нерозголошення інформації; 
Заяви про наявність/відсутність конфлікту інтересів).

За конкурсом «Передові дослідження в галузі математичних, природничих і технічних наук» 
підготовлено 35 проєктів договорів цивільно-правового характеру з членами комісії конкурсу, 
отримано від них та опрацьовано необхідні документи (копії паспорту, ідентифікаційного но-
меру, диплому про науковий ступінь; довідки з банківськими реквізитами; Заяви про дотри-
мання наукових етичних принципів та запобігання конфлікту інтересів під час проведення 
експертизи та конкурсного відбору проєктів, що фінансуються за рахунок грантової підтримки 
НФДУ; Зобов’язання про нерозголошення інформації; Заяви про наявність/відсутність кон-
флікту інтересів).

При здійсненні технічної та організаційної підтримки роботи комісій конкурсів під час роботи 
з експертами при проведенні ними наукової та науково-технічної експертизи, референтами 
(працівниками управління) були опрацьовані заявки на одержання грантової підтримки, по-
дані на конкурси проєктів з виконання наукових досліджень і розробок за конкурсом «Люди-
на, суспільство, наука перед сучасними викликами: інноваційні дослідження в суспільно-гума-
нітарній  сфері» – 104 заявки, у тому числі: у відділі грантового забезпечення у сфері біології, 
охорони здоров’я та біоресурсів – 35; у відділі грантового забезпечення у сфері соціально-гума-
нітарних наук – 69. 

При здійсненні технічної та організаційної підтримки роботи комісій конкурсів під час робо-
ти з експертами при проведенні ними наукової та науково-технічної експертизи референтами 
(працівниками управління) були опрацьовані заявки на одержання грантової підтримки, пода-
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ні на конкурси проєктів з виконання наукових досліджень і розробок за конкурсом «Передові 
дослідження в галузі математичних, природничих і технічних наук» – 144 заявки, у тому числі: 
у відділі грантового забезпечення у сфері технічних і природничих наук, математики та ІТ – 103 
заявки; у відділі грантового забезпечення у сфері біології, охорони здоров’я та біоресурсів – 41.

За конкурсом «Передові дослідження в галузі математичних, природничих і технічних 
наук» було призначено 97 експертів, у тому числі: 65 українських експертів, 32 іноземні екс-
перти. Отримано 183 висновки експертів, у тому числі:

• 129 висновків українських експертів;

• 54 висновки іноземних експертів. 

Кількість заявок з 3-ма оцінками – 14.

За конкурсом «Людина, суспільство, наука перед сучасними викликами: інноваційні дослі-
дження в суспільно-гуманітарній сфері» було призначено 176 експертів. Отримано 99 виснов-
ків експертів. Кількість заявок з 3-ма оцінками –  47, кількість заявок з 2-ма оцінками – 38,з 1-єю 
оцінкою – 14. 

За січень-лютий 2022 року кураторами проєктів опрацьовано 169 проєктів договорів з додат-
ками за двома конкурсами «Підтримка досліджень провідних та молодих учених» – 111 про-
єктів, «Наука для безпеки і сталого розвитку» – 57 проєктів та «Наука для безпеки людини та 
суспільства» – 1 проєкт, в тому числі:

• у відділі грантового забезпечення у сфері технічних і природничих наук, математики та 
ІТ – 72 проєкти договорів;

• у відділі грантового забезпечення у сфері біології, охорони здоров’я та біоресурсів – 57 
проєктів договорів;

• у відділі грантового забезпечення у сфері соціально-гуманітарних наук – 40 проєктів до-
говорів. 

Опрацьовано та упорядковано договори з експертами, що залучались до розгляду та експер-
тизи проєктів НФДУ в 2020-2021 роках. Сформовано 1143 справи по експертах за конкурсами 
«Підтримка досліджень провідних і молодих учених», «Наука для безпеки людини та суспіль-
ства», «Наука для безпеки і сталого розвитку України», визначено місце зберігання цих справ в 
управлінні грантового забезпечення НФДУ. 

Так, протягом травня-липня 2022 року було систематизовано Базу даних наукових досліджень і 
розробок, що фінансувались та фінансуються за рахунок грантів НФДУ. Основною метою ство-
рення Бази даних наукових досліджень і розробок НФДУ є інституційний розвиток системи 
формування національного банку даних науково-технічної продукції задля пошуку спільної 
комунікаційної моделі репрезентативного вибіркового оприлюднення результатів наукових 
досліджень у найбільш кризогенних сферах національної економіки, зокрема для зміцнен-
ня обороноздатності держави (для потреб стейкхолдерів у результатах прикладних наукових 
досліджень (ЦОВВ та/або ОМС), запровадження спільної ініціативи щодо просування поза 
межами України найбільш перспективних наукових досліджень і розробок (передова наука) 
задля популяризації наукових досягнень вчених України та ін.

За відсутності у Фонду коштів у 2022 році на розробку цифрового модулю, яким має забезпечу-
вати функціонування бази даних наукових досліджень і розробок, було розроблено технічну 
документацію на розробку такого модулю і пропозиції щодо розробки на засадах благодійної 
допомоги були спрямовані на адресу українських і зарубіжних розробників. 
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У лютому 2022 року було здійснено опрацювання фінансової частини договорів із переможця-
ми конкурсів «Наука для безпеки людини та суспільства», «Підтримка досліджень провідних та 
молодих учених» та «Наука для безпеки і сталого розвитку України» в загальній статистичній 
сукупності 123 договори, в тому числі за конкурсами:

• «Наука для безпеки людини та суспільства» – 1;

• «Підтримка досліджень провідних та молодих учених» – 82;

• «Наука для безпеки і сталого розвитку України» – 40.

Протягом травня-липня 2022 року сформовано базу даних наукових досліджень і розробок, що 
фінансувались за рахунок грантів НФДУ за фінансовими показниками 2020 та 2021 рр. в розрі-
зі статей витрат кошторису проєктів за конкурсами «Наука для безпеки людини та суспільства» 
та за конкурсом «Підтримка досліджень провідних та молодих учених». База даних наукових 
досліджень і розробок (фінансові показники) складається з аналітичних і розрахункових по-
казників, які відображають результати виконання проєктів за конкретними статтями витрат та 
показують рівень використання запланованих коштів на досягнення завдань проєктів.

Протягом звітного періоду підготовлено матеріали прогнозно-аналітичного характеру:

• для оцінки фінансових ризиків та загроз було застосовано факторний аналіз, за викори-
стання якого було визначено такі фактори впливу: 

1. готовність грантоотримувача та субвиконавця (у разі залучення) продовжити виконання 
проєкту та здійснювати фінансове обслуговування проєкту (в тому числі можливість при-
дбання обладнання/устаткування та матеріалів в умовах воєнного стану); 

2. готовність виконавців проєкту продовжити його виконання в другій половині 2022 року (збе-
реження складу виконавців проєкту, перебування виконавців проєкту на території України); 

3. досягнення очікуваних результатів згідно заявки на одержання грантової підтримки; 

Проєкти з низьким рівнем 
готовності і високим рівнем 
фінансових ризиків

Проєкти з високим рівнем 
готовності і високим рівнем 
фінансових ризиків
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Рис. 2.1  –  Cтан та ситуація щодо готовності авторів проєктів, реалізацію яких не було 
розпочато у 2022 році, до продовження виконання наукових досліджень і розробок                        

за грантової підтримки НФДУ
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Рис. 2.2  –  Частка обсягу статей витрат у структурі прямих витрат (найбільш динамічні 
статті витрат з позиції можливості виникнення фінансових ризиків)

4. можливість зменшення фінансування за такими статтями витрат, як заробітна плата 
із нарахуваннями, обладнання та устаткування, матеріали, відрядження, комунальні й екс-
плуатаційні витрати; 

5. залучення додаткового фінансування виконання проєкту з інших джерел.

З метою узагальнення результатів аналізу як за кількісними показниками, так і підсумовуючи 
якісні характеристики щодо готовності грантоотримувачів до реалізації проєктів, застосову-
вався метод квадрант-аналізу. За результатами квандрант-аналізу сформовано чотири групи 
пріоритетного рівня (рис. 2.1).

Застосування балансового методу щодо виникнення фінансових ризиків дозволило сформува-
ти такі висновки (рис. 2.2):

• найбільш навантаженою (59 % в структурі загальних витрат) виступає стаття витрат «Опла-
та праці із нарахуваннями»;

• витрати, пов’язані із придбанням обладнання і устаткування, складають 12,1 % в структурі 
загальних витрат;

• стаття витрат «Матеріали, необхідні для виконання робіт, крім обладнання та устаткуван-
ня» складає незначну частку в структурі загальних витрат (6,2 %);

• стаття витрат «Відрядження» складає незначну частку в структурі загальних витрат (3,6 %).

Застосування балансового методу щодо виникнення фінансових ризиків було застосовано при 
підготовці та обґрунтуванні пропозицій до Міністерства фінансів України.

Окрім означеного вище, протягом звітного року було:

• розроблено та сформовано форми фінансових документів до договору про виконання нау-
кових досліджень і розробок за рахунок коштів гранту НФДУ за двома новими конкурсами;

• на виконання запиту Міністерства освіти і науки України підготовлено інформацію в части-
ні обсягів фінансування наукових досліджень і розробок до переліків пріоритетних науко-
вих досліджень і науково-технічних розробок, спрямованих на створення новітньої конку-
рентоспроможної науково-технічної продукції, необхідної в умовах воєнного стану, які вже 
виконуються, та переліки таких проєктів, які можуть бути прийняті до виконання у випадку 
необхідності. 
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З другого по четвертий квартал за дорученням першого заступника виконавчого директора з 
питань грантової підтримки НФДУ проводилась перевірка звітної документації грантоотриму-
вачів. 

Перевірка здійснювалась на предмет комплектності, відповідності звітних документів гранто-
отримувачів за 2020 та 2021 роки наявним вимогам та стандартам:                    

• комплектність документів згідно з договорами про виконання наукового дослідження і 
розробки за рахунок грантової підтримки;

• дотримання вимог пункту 7.5 розділу 7 договору про виконання наукового дослідження і 
розробки за рахунок грантової підтримки при оформленні звітних документів; 

• перевірка фінансової частини звітних документів;

• перевірка наукових звітів грантоотримувачів на відповідність державному стандарту ДСТУ 
3008-95 «Документація. Звіти у сфері науки і техніки. Структура і правила оформлювання». 

Перевірка здійснювалась в розрізі кожного відділу управління грантового забезпечення, зо-
крема було проаналізовано та перевірено такий обсяг звітної документації:

• по відділу грантового забезпечення у сфері технічних і природничих наук, математики та 
ІТ – 81 справа звітної документації за 2021 рік та 110 справ звітної документації за 2020 рік;

• по відділу грантового забезпечення у сфері біології, охорони здоров’я та біоресурсів – 77 
справ звітної документації за 2021 рік та 66 справ звітної документації за 2020 рік;

• по відділу грантового забезпечення у сфері соціально-гуманітарних наук – 51 справа звітної 
документації за 2021 рік та 40 справ звітної документації за 2020 рік.

Були розроблені та складені аналітичні таблиці із зазначенням критеріїв оцінювання та з наве-
денням встановлених недоліків по кожній справі звітної документації. 

Протягом звітного періоду підготовлено оперативну інформацію щодо фінансування про-
єктів Національної академії наук України за конкурсами «Наука для безпеки людини та су-
спільства» та «Підтримка досліджень провідних та молодих учених», загалом було проана-
лізовано 119 проєктів та 357 фінансових звітів за 2020 та 2021 роки. За результатами аналізу 
було складено зведену аналітичну таблицю.

Протягом звітного періоду здійснювались заходи контролю щодо ефективного та раціонально-
го використання бюджетних коштів по придбаному обладнанню. У цілому на адреси гранто-
отримувачів було направлено понад 20 листів. Зокрема, за конкурсом «Підтримка досліджень 
провідних та молодих учених» по проєкту за реєстраційним номером 2020.02/0141 «Законо-
мірності впливу хронічного іонізуючого випромінювання на референтні організми рослин 
і тварин в екосистемах Чорнобильської зони відчуження». Фондом було надіслано лист від 
16.02.2022 №3-8/116 щодо надання підтверджуючих документів, які б засвідчували ефективне 
використання бюджетних коштів по здійсненню закупівлі обладнання «Системи мікрохви-
льової пробопідготовки THOS UP» загальною вартістю 1 288,80 тис. грн. Грантоотримувачем 
листом від 19.05.2022 №0475 було надано низку підтверджуючих документів, які засвідчують 
ефективне використання бюджетних коштів, а саме було надано: копії тендерних пропозицій 
(2 екз), копія договору на поставку товару, копія платіжного доручення, копія видаткової на-
кладної, копія акту введення в експлуатацію та фото звіт процесу використання обладнання.
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Майже півроку кропіткої і системної роботи НФДУ із зарубіжними партнерами принесли іс-
тотний результат. Наприкінці 2022 року Фондом оголошено перший конкурс за підтримки 
зарубіжного партнера – «Кембридж – НФДУ 2022. Індивідуальні гранти на проведення дослі-
джень (розробок) для українських вчених (за підтримки Кембриджського університету, Велика 
Британія)».

Умовами конкурсу передбачається таке:

• початок подання заявок: 29.12.2022, 00:01 за київським часом;

• завершення подання заявок: 27.01.2023, 23:59 за київським часом;

• проведення наукової і науково-технічної експертизи та підбиття підсумків триватиме до 
23.05.2023;

• загальний обсяг фінансування проєктів, що будуть відібрані за результатами Конкурсу, 
еквівалент 144 000 євро в національній валюті України;

• максимальна загальна сума фінансування одного проєкту: еквівалент 12 000 євро в націо-
нальній валюті України, із розрахунку 1000 євро на 1 місяць (включаючи податки, нараху-
вання та збори, передбачені для такого виду виплат). Метою цього конкурсу було визначено 
підтримку передових наукових досліджень і розробок українських вчених, які безпосеред-
ньо постраждали від воєнних дій в Україні в 2022 році, шляхом надання індивідуальних 
грантів за підтримки Кембриджського університету (Велика Британія).

Тематика конкурсу охоплює широке коло фундаментальних і прикладних проблем в усіх галу-
зях наук, пов’язаних із розв'язанням найбільш актуальних наукових завдань, націлених на тех-
нологічний, економічний, соціальний, культурний поступ України.

Учасниками конкурсу можуть бути виключно вчені, які працюють в наукових установах 
чи закладах вищої освіти України державної форми власності за основним місцем робо-
ти, що має бути підтверджено довідкою з основного місця роботи (станом на час подачі 
заявки).

КОНКУРСИ ЗА ПІДТРИМКИ 
МІЖНАРОДНИХ ПАРТНЕРІВ 
ТА СПІЛЬНІ ІНІЦІАТИВИ 

РОЗДІЛ 3
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До категорії вчених, які безпосередньо постраждали від воєнних дій в Україні в 2022 році, від-
носяться вчені, які підпадають хоча б під один із таких критеріїв:

1. Установа, у якій працює вчений за основним місцем роботи, евакуйована з постійного 
місця знаходження (ЗВО або наукові установи з адміністративно-територіальних одиниць 
України, на території яких вони не можуть здійснювати свою діяльність, і тимчасово пе-
реміщені до адміністративно-територіальних одиниць України, на території яких можуть 
здійснювати свою діяльність в повному обсязі, станом на дату оголошення Конкурсу). Під-
тверджується офіційним листом за підписом керівника ЗВО або наукової установи.

2. Приміщення ЗВО або наукової установи (частково) зруйновані внаслідок обстрілів, бом-
бардувань, інших військових дій, і потребують ремонту або відбудови. Підтверджується 
офіційним листом за підписом керівника ЗВО або наукової установи.

3. Вчений має статус внутрішньо переміщеної особи в результаті військової агресії росії, під-
тверджений відповідною довідкою про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи.

Учасники конкурсу повинні:

• працювати в наукових установах чи закладах вищої освіти України державної форми влас-
ності за основним місцем роботи (має бути підтверджено документально);

• мати науковий ступінь, отриманий або офіційно визнаний в Україні (має бути підтвердже-
но документально);

• відноситись до категорії вчених, які безпосередньо постраждали від воєнних дій в Україні 
в 2022 році (має бути підтверджено документально та зазначатись у п. 3.5 Заявки та в CV).

Реалізація проєкту передбачає активне використання on-line інструментів наукової об-
робки і систематизації інформації, дистанційну комунікацію, використання комп'ютерних 
програм, on-line платформ та ін.

На момент укладання договору про виконання наукового дослідження і розробки за рахунок 
грантової підтримки переможці конкурсу мають перебувати на території України.

У ході реалізації проєкту передбачається співробітництво українських вчених із вченими Кем-
бриджського університету (Велика Британія).
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ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ДІЯЛЬНОСТІ НФДУ

РОЗДІЛ 4

Протягом 2022 року Національний фонд досліджень України провадив активну роботу в на-
прямку нормативно-правового та нормативного забезпечення власної діяльності та вдоскона-
лення нормативно-правових актів, які регламентують діяльність Національного фонду дослі-
джень України.

Так, у зв’язку з внесенням суб’єктами законодавчої ініціативи – народними   депутатами Укра-
їни на розгляд Верховної Ради України проєкту Закону України «Про внесення змін до Закону 
України «Про наукову і науково-технічну діяльність» щодо Національного фонду досліджень 
України», реєстраційний номер 6357 від 29.11.2021 (законопроєкт № 6357), проєкту Закону Укра-
їни «Про внесення змін до Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність» щодо 
Національного фонду досліджень України», реєстраційний номер 8118 від 10.10.2022 (законо-
проєкт № 8118), опрацьовано законопроєкт № 6357, законопроєкт № 8118, висновки і пропозиції 
заінтересованих органів до законопроєкту № 6357 та законопроєкту № 8118 та за результатами 
опрацювання підготовлено коментарі та пропозиції.

З огляду на внесення суб’єктами законодавчої ініціативи – народними  депутатами України на 
розгляд Верховної Ради України законопроєкту № 6357 та законопроєкту № 8118 підготовле-
но пропозиції щодо внесення змін до Порядку конкурсного відбору та фінансування Націо-
нальним фондом досліджень України проєктів з виконання наукових досліджень і розробок, 
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27.12.2019 № 1170 (проєкт змін до 
Порядку № 1170), який включатиме напрями грантової підтримки відповідно до частини другої 
статті 51 цього Закону, а також визначатиме порядок проведення спільних із іноземним та/або 
міжнародним фондом, товариством, установою, організацією тощо конкурсних відборів про-
єктів, що виконуватимуться спільно українськими та іноземними юридичними особами, іно-
земними (міжнародними)науковими товариствами, установами, організаціями, об’єднаннями 
в рамках міжнародного двостороннього та/або багатостороннього наукового і науково-техніч-
ного співробітництва.

В рамках громадського обговорення опрацьовано:

• проєкт Типового Положення щодо планування кошторисної вартості наукових (науко-
во-технічних) робіт, які виконуються за рахунок коштів державного бюджету, розроблено-
го Міністерством освіти і науки України, та спільно з представниками Міністерства освіти 
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і науки України опрацьовано пропозиції Національного фонду досліджень України до за-
значеного проєкту акту;

• проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження порядку створення та 
функціонування регіональних центрів трансферу технологій»;

• проєкт постанови КМУ «Про затвердження Порядку надання фінансової підтримки на 
створення високотехнологічних виробництв за участю закладів вищої освіти та наукових 
установ на умовах співфінансування»;

• проєкт Закону України «Про академічну доброчесність» та підготовлено пропозиції до за-
значеного законопроєкту;

• проєкт Положення про функціонування Координаційного центру та Національних контак-
тних пунктів Рамкової програми Європейського Союзу з досліджень та інновацій «Горизонт 
Європа» та підготовлено пропозиції;

• проєкт Плану відновлення. Освіта і наука (проєкт станом на 03.08.2022) та Додатку 2 «Не-
обхідне нормативно-правове забезпечення» та підготовлено відповідні пропозиції.

У рамках нормативного забезпечення діяльності Фонду протягом 2022 року проведено таку 
роботу:

• опрацьовано зміни до Порядку розгляду та експертизи проєктів із виконання наукових 
досліджень і розробок, що подаються Національному фонду досліджень України для уча-
сті в конкурсних відборах, які розроблені науковою радою Національного фонду дослі-
джень України у зв’язку з прийняттям постанови Кабінету Міністрів України від 03.05.2022 
№ 536 «Про внесення змін до Порядку конкурсного відбору та фінансування Національ-
ним фондом досліджень проєктів з виконання наукових досліджень і розробок» ;

• опрацьовано зміни до Положення про вибори голови Національного фонду досліджень 
України та голів наукових рад секцій Національного фонду досліджень України, які роз-
роблені науковою радою Національного фонду досліджень України;

• опрацьовано зміни до Положення про дотримання наукових етичних принципів та запо-
бігання конфлікту інтересів під час проведення експертизи та конкурсного відбору про-
єктів, що фінансуються за рахунок грантової підтримки Національного фонду досліджень 
України розроблені науковою радою Національного фонду досліджень України.
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МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО

РОЗДІЛ 5

2022 рік був дуже насиченим в плані міжнародного співробітництва. Важливим новим на-
прямом роботи стало задіяння наших партнерських контактів у науковій спільноті світу для 
масштабної підтримки України за кордоном. Щоб хоча б частково компенсувати відсутність 
бюджетного фінансування наукових проєктів-переможців конкурсів НФДУ і знайти джерела 
фінансування за кордоном, а також зберегти науковий потенціал України, Фонд активно кому-
нікував із закордонними організаціями, партнерськими фондами, науковими центрами, уні-
верситетами, ЗВО, промисловими корпораціями тощо у країнах ЄС, США, Бельгії, Швейцарії 
та інших розвинутих державах світу. 

Протягом року було проведено низку як онлайн, так і офлайн зустрічей з представниками різ-
них закордонних установ (табл. 5.1). Цілями таких зустрічей були:

• обговорення можливостей налагодження та розвитку наукової співпраці між установами;

• залучення комунікаційної, інституційної та фінансової підтримки з-за кордону;  

• заходи підтримки розвитку української дослідницької системи під час війни;

• проведення спільних заходів, конкурсів тощо.

Контактна особа Організація/установа Напрями співробітництва/
Теми, що обговорювались

Форма 
участі

Цзіюнь Кім

Хоанг Хань Данг

Хангвьйол Кім 

Чан Кім 

Глобальний центр 
обміну знаннями та 
розвитку Кореї (Global 
Knowledge Exchange 
and Development Center, 
GKEDC).

• Можливості співпраці 
між GKEDC та НФДУ;

• механізми обміну 
знаннями GKEDC;

• системи оцінювання 
досліджень і дослідників.

Онлайн

ТАБЛИЦЯ 5.1  
Міжнародні зустрічі керівництва НФДУ



39Стор.

ЗВІТ
2022Матіас Кімміх 

Селін Россьє 

Жорж Кляйн 

Тімоті Райан 

Лаура Лотс 

Ангеліка Кальт

Андреа Ландольт

Маттіас Еггер

Олексій 
Боярський

Швейцарський 
національний науковий 
фонд (Swiss National 
Science Foundation, SNSF)

• Можливості співпраці 
між SNSF та НФДУ;

• ініціативи для підтримки 
українських дослідників;

• проведення спільних 
заходів;

• підписання Меморанду-
му про взаєморозуміння 
між установами;

• підписання Угоди про но-
мінацію українських на-
уковиць до міжнародної 
бази даних AcademiaNet; 

• обмін досвідом та кон-
сультативна допомога 
стосовно запуску фан-
дрейзингової кампанії 
НФДУ;

• розробка дизайну нового 
конкурсу; 

• розбудова української 
системи досліджень.

Онлайн, 
офлайн

Юстина 
Возняковська

Кінга Сломінська

Лариса 
Миргородська

 

Фундація польської науки 
(Foundation for Polish 
Science, FNP)

• Можливості співпраці 
між FNP та НФДУ;

• підписання меморандуму 
про взаєморозуміння;

• обмін досвідом та кон-
сультативна допомога 
стосовно запуску фан-
дрейзингової кампанії 
НФДУ;

• ініціативи підтримки 
українських дослідників;

• залучення представни-
ків НФДУ до організації 
та експертизи конкурсу 
польсько-українських 
дослідницьких проєктів у 
галузі соціальних та гума-
нітарних наук.

Онлайн, 
офлайн

Лідія Боррель-
Даміан

Валентина Гароя

 

Science Europe (SE) • Комунікаційна підтримка 
ініціатив Фонду;

• можливості співпраці між 
SE та НФДУ;

• залучення НФДУ до роз-
робки політик ЄС в галузі 
оцінювання досліджень;

Онлайн, 
офлайн
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витку української дослід-
ницької системи під час 
війни та після неї;

• залучення НФДУ до ро-
бочих груп SE.

Майкл Леськів

Юлія Кухаренко

Райнер Фрост

Массачусетський 
технологічний інститут 
(Massachusetts Institute of 
Technology, MIT)

• Можливості співпраці 
між MIT та НФДУ;

• інституційна підтримка 
НФДУ;

• комунікаційна підтримка 
діяльності НФДУ.

Онлайн, 
офлайн

Дельфіна Мораліс

Іларія д'Аурія

Європейська організація 
філантропів (Philea)

• Вплив війни на науково- 
дослідницький сектор; 

• заходи для підтримки 
українських дослідників.

Онлайн, 
офлайн

Рената Шафер

Сюзан Блек 

Олена Фім’яр 

Кембриджський 
університет (University of 
Cambridge)

• Можливості співпраці 
між Кембриджем та 
НФДУ;

• підписання Меморанду-
му про взаєморозуміння;

• ініціативи підтримки 
українських дослідників;

• розробка дизайну нового 
конкурсу за фінансовою 
підтримки Кембриджу.

Онлайн

Ронал де Брюїн Організація  
європейського 
співробітництва у галузі 
науки і технологій (COST)

• Приєднання України до 
COST;

• інституційна підтримка 
НФДУ;

• організація заходів для 
підтримки українських 
дослідників.

Онлайн, 
офлайн

Єжи Душинський

Матеуш Бялас

Польська академія наук, 
Представництво ПАН у 
Києві

• Розвиток співробітництва 
в науковій сфері України 
та Польщі;

• реформування україн-
ської наукової екосистеми 
відповідно до стандартів 
Євросоюзу;

• співпраця з ПАН  та інши-
ми науковими та освітні-
ми установами Польщі.

Офлайн
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Агнешка Ратайчак

Ян Осінський

Національний центр 
досліджень і розвитку 
Польщі (Narodowe 
Centrum Badań i Rozwoju)

• заходи та ініціативи для 
підтримки українських 
дослідників;

• інформаційна підтримка 
діяльності НФДУ.

Офлайн

У результаті активної роботи з представниками Організації європейського співробітництва у 
галузі науки і технологій (COST), до якої було зокрема залучено представників НФДУ, у березні 
цього року Україна набула членства в асоціації COST. Фонд продовжує підтримувати активну 
комунікацію з колегами з COST, зокрема, в рамках інституційної підтримки було проведено 3 
заходи, спеціально організованих для грантоотримувачів та співробітників НФДУ в рамках ін-
ституційної підтримки:

• вебінар з основ розробки політик ЄС;

• навчання системі відкритого конкурсу та оцінювання;

• тренінг «Як ефективно презентувати своє дослідження».

Долучення до заходів COST розширює можливості для отримання українським дослідни-
кам найкращого європейського практичного досвіду.

Одним із визначних досягнень в сфері міжнародного співробітництва НФДУ в 2022 році стало 
набуття членства у визнаній організації, яка об’єднує основні державні агенції, які фінансують 
або виконують наукові дослідження найвищого рівня в Європі – Science Europe. Це рішення 
було прийнято 18 травня 2022 року на Генеральній асамблеї в Брюсселі, де організації-члени 
одноголосно проголосували за таке рішення. Завдяки розумінню європейських колег, Фонд 
набув повноправного членства за спрощеною процедурою і на особливих умовах (звільнення 
від оплати членських внесків на 2022-2024 рр.). Членство в Асоціації надає Фонду низку пере-
ваг та можливостей для зміцнення зв’язків між європейською та українською дослідницькими 
спільнотами, а також сприяє пришвидшенню інтеграції до європейського дослідницького про-
стору, а також забезпечення професійного і інституційного розвитку як Фонду, так і галузі науки 
України в цілому.

У червні 2022 року було підписано Меморандум про порозуміння зі Швейцарським національ-
ним науковим фондом (Swiss National Science Foundation, SNSF). Це стало поштовхом до актив-
ної спільної роботи. Національний фонд досліджень України надавав інформаційну підтримку 
щодо актуальних можливостей Швейцарського національного наукового фонду, що спрямова-
ні на підтримку українських вчених та української наукової спільноти, які залишилися в Україні 
або були змушені виїхати за кордон у зв’язку з повномасштабним вторгненням рф. Було прове-
дено роботу з організації спільних заходів, зокрема, спеціально для грантоотримувачів Фонду 
наші швейцарські колеги провели вебінар «Міжнародні можливості фінансування Швейцар-
ського національного наукового фонду». Одним із найголовніших досягнень року є започат-
кування моделі нового конкурсу із залученням швейцарських та українських дослідників за 
фінансової підтримки Швейцарського національного наукового фонду. Бюджет для цього кон-
курсу передбачає фінансування принаймні 15 проєктів з різних наукових сфер. Конкурс плану-
ється оголосити у першій половині 2023 року.

Крім того, в межах реалізації гендерної політики, а також місії та завдань НФДУ, що передбача-
ють, зокрема, міжнародний обмін інформацією та вченими, популяризацію наукової і науко-
во-технічної діяльності тощо, НФДУ підписав Угоду щодо номінування жінок-учених України 
на включення їх до бази даних міжнародної платфоми AcademiaNet, управлінську функцію 
якої здійснює SNSF. Наразі ведеться робота зі збору даних та розгляду кандидаток, яких Фонд 
номінує на включення до міжнародної бази даних.
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У серпні 2022 року НФДУ також підписав Меморандум про порозуміння з Кембриджським 
університетом. Після низки консультацій і перемовин, Кембридж висловив бажання підтри-
мати українських дослідників, які безпосередньо постраждали від війни в Україні. Було спіль-
но розроблено дизайн ще одного нового конкурсу проєктів з виконання передових наукових 
досліджень і розробок для українських вчених. Наприкінці 2022 року на реєстраційні рахунки 
Фонду надійшло від Кембриджського університету 149000 €.

У жовтні 2022 року відбулось підписання Меморандуму про взаєморозуміння між НФДУ та 
Фундацією польської науки (Fundacja na rzecz Nauki Polskiej, FNP). В рамках співробітництва 
між установами, представники Фонду були залучені до організації конкурсу польсько-україн-
ських дослідницьких проєктів у галузі соціальних та гуманітарних наук, організованого FNP, зо-
крема, члени Наукової ради НФДУ продовжують надавати консультації щодо відбору кращих 
проєктів. Зі свого боку, представники FNP надали Фонду консультаційну підтримку з запуску 
фандрейзингової кампанії НФДУ та технологій залучення коштів з-за кордону.

У 2022 році представники наукової ради та дирекції НФДУ брали участь у розробці політики 
досліджень ЄС, зокрема, в контексті розробки політики європейського дослідницького про-
стору, НФДУ був активно долученим до ініціативи Science Europe з розробки Угоди про ре-
формування оцінювання наукових досліджень, спільної роботи з визначення напрямку змін 
у практиках оцінювання досліджень, дослідників і організацій, які виконують дослідження, з 
метою максимізації їхньої якості та впливу. Крім того, після підписання Угоди Фонд став членом 
коаліції організацій, які працюють у галузі науки, з метою реформування оцінювання науки – 
CoARA. Далі очікуємо багато спільної роботи для досягнення спільних цілей із залученням іно-
земних партнерів на державному рівні.

Протягом року керівництво та уповноважені особи від НФДУ брали активну участь в міжна-
родних науково-комунікативних заходах (табл. 5.2). Багаточисельні запрошення, що надходи-
ли протягом року ще раз підтверджують, що ми рухаємось до світового дослідницького просто-
ру у вірному напряму.

Так, Фонд заявив про себе на десятому міжнародному щорічному саміті Глобальної дослід-
ницької ради «The 10th Annual Meeting of the Global Research Council (GRC)», який проходив у 
м. Панама. Виконавча директорка НФДУ Ольга Полоцька презентувала види діяльності Фонду 
в умовах воєнного часу, українську систему досліджень у контексті війни, а також представи-
ла ініціативу, розроблену в результаті колаборації НФДУ та проєкту Ukrainian Science.Reload 
«Дистанційні наукові посади для нужденних науковців».

Назва заходу Організатор Форма участі

«Kick-Off Meeting in the Framework 
of the German-Ukrainian Cores of 
Excellence»

Підрозділ Федерального 
міністерства освіти та науки ФРГ і 
МОН України

Онлайн

Засідання High Level Policy Network Science Europe Онлайн

Засідання Ради правління Science 
Europe

Science Europe Онлайн

Конференція «Chance for Science 
2022»

Лейпцизький університет Онлайн

ТАБЛИЦЯ 5.2 
Участь у міжнародних науково-комунікативних заходах
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Угоди про реформування 
оцінювання наукових досліджень

Science Europe, Європейська 
асоціація університетів

Онлайн

День науки в Україні МОН України Офлайн (Київ)

Десятий міжнародний щорічний 
саміт Глобальної дослідницької ради

Глобальна дослідницька рада 
(GRC)

Офлайн 
(Панама)

Sсience&Business Startup Hackathon МОН України Онлайн 

Презентація ініціатив 
Національного наукового центру 
Польщі для науковців з України

Національний науковий центр 
Польщі (NCN)

Офлайн 
(Краків)

Пленарне засідання Ради 
Національного наукового центру 
Польщі (NCN)

Національний науковий центр 
Польщі (NCN)

Офлайн 
(Краків)

Семінар Літньої школи 
Європейської асоціації соціальної 
психології

Європейська асоціація соціальної 
психології (EASP)

Онлайн

Міжнародна серпнева педагогічна 
науково-практична конференція 
«Освіта, освітяни – незламні у війні»

МОН України Онлайн

Конференція «Об’єднана Європа: 
Розширення науково-дослідної 
співпраці під час війни»

Science|Business Network Онлайн

Семінар “Відновлення науки, освіти 
та інновацій в Україні”

Національна академія наук, 
Національна інженерна академія 
та Національна медична академія 
США.

Онлайн

Науковий Саміт Генеральної 
Асамблеї ООН #UNGA77

Генеральна Асамблея Організації 
Об'єднаних Націй

Онлайн

Східний форум благодійності 
«KoneKtor»

Європейська організація 
філантропів Philea

Офлайн 
(Варшава)

Конференція з питань відкритої 
науки 2022 

Science Europe Онлайн

Конференція «Горизонт інновацій» 
з нагоди 15-річчя Національного 
центру досліджень і розвитку 
Польщі»

Національний центр досліджень і 
розвитку Польщі (NCBR)

Офлайн 
(Варшава)

Конференція «Відкрита наука та 
інновації в Україні 2022»

ДНТБ України Онлайн

Міжнародний Кліматичний саміт 
COP27

Організація Об'єднаних Націй Онлайн
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Україна-ЄС/Євратом та зустрічі              
в рамках засідання

Генеральний директорат 
Європейської комісії з питань 
досліджень та інновацій (DG RTD)

Офлайн 
(Брюссель)

Осіння Генеральна Асамблея 
Science Europe

Science Europe Офлайн 
(Цюрих)

Семінар високого рівня 
Європейського дослідницького 
простору

Science Europe, Швейцарський 
національний науковий фонд 
(SNSF), Державний секретаріат 
Швейцарії з питань освіти, 
досліджень та інновацій (SERI)

Офлайн 
(Цюрих)

Ще одним важливим здобутком міжнародного співробітництва у 2022 році стало утворення 
Колегії міжнародних радників НФДУ, як нового постійно діючого консультативно-дорадчого 
органу (табл. 5.3). Завданням Колегії є сприяння налагодженню і розвитку співпраці НФДУ з 
іноземними організаціями, установами, міжнародними організаціями, в тому числі тими, що 
фінансують дослідження, здійснення консультативної допомоги  з метою імплементації в ді-
яльність НФДУ кращих світових практик. 

Ім’я та Прізвище Місце роботи

Георгій ДВАЛІ професор фізики Центру космології і фізики елементарних 
частинок Нью-Йоркського університету і Мюнхенського 
університету Людвіга-Максиміліана; директор інституту фізики 
Макса Планка в Мюнхені

Марина ВЯЗОВСЬКА математикиня, кандидатка фізико-математичних наук, докторка 
природничих наук, професорка Вищої федеральної політехнічної 
школи Лозанни, Швейцарія

Олексій БОЯРСЬКИЙ професор фізики Лейденського університету, Нідерланди

Олексій 
ВЕРХРАТСЬКИЙ

професор нейрофізіології Університету Манчестера, Велика 
Британія

Лідія БОРРЕЛЛ-
ДАМІАН

доктор хімічних наук, генеральний секретар Science Europe, 
доцент в Університеті Барселони та Університеті Політехніки 
Каталонії, гостьовий професор в Університеті штату Північна 
Кароліна, США, та Університеті Західного Онтаріо, Канада 
(включена до складу Колегії на 2 роки)

Реймонд Лі ОРБАХ професор фізики, колишній заступник міністра з питань науки та 
інновацій у Міністерстві енергетики США, колишній директор 
Інституту енергетики Техаського університету в Остіні, США

ГЕРСОН С. Шер доктор політології, координатор програм в Національному 
науковому фонді США (у минулому), Президент-засновник Фонду 
цивільних досліджень і розвитку (CRDF Global) (у минулому), 
адміністратор державних неприбуткових організацій США.

ТАБЛИЦЯ 5.3 
Персональний склад колегії міжнародних радників НФДУ
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В рамках обговорення участі України у рамковій програмі Європейського Союзу з досліджень 
та інновацій «Горизонт Європа» (2021-2027 рр.) на щорічному саміті Глобальної дослідницької 
ради, який відбувся 30 травня-3 червня 2022 року в місті Панама, Республіка Панама, було кон-
цептуально порушено питання створення Офісу «Горизонт Європа» в Україні.

Надалі, на 1-му Засіданні Спільного комітету Україна-ЄС з досліджень та інновацій 17-18 листо-
пада 2022 року було анонсовано попереднє рішення Європейської Комісії щодо створення на 
базі Національного фонду досліджень України Офісу «Горизонт Європа» для реалізації рамко-
вої програми Європейського Союзу з досліджень та інновацій «Горизонт Європа» (2021-2027 
рр.), ратифікованої Законом України від 03.05.2022 № 2233-IX, який має розпочати операційну 
діяльність з вересня 2023 року.

Про зазначене рішення Європейської Комісії Національним фондом досліджень України ли-
стом від 05.12.2022 № 2-7/344 поінформовано Міністерство освіти і науки України під час звіту-
вання виконавчого директора Національного фонду досліджень України Ольги Полоцької про 
закордонні відрядження у період з 15 по 26 листопада 2022 року.

В рамках постійних комунікаційних заходів з представником Генерального директорату з до-
сліджень та інновацій Європейської Комісії для співпраці з Національним фондом досліджень 
України та підготовки Заявки визначено контактну особу та встановлено термін завершення 
формування Заявки – середина лютого 2023 року.



46Стор. Звіт про діяльність Національного фонду досліджень України за 2022 рік

ЗВІТ
2022

ЗВІТ
2022

РОЗДІЛ 6



47Стор.

ЗВІТ
2022

ЗАХОДИ З КОМУНІКАЦІЇ

РОЗДІЛ 6

Протягом звітного року НФДУ через інтенсифікацію своєї діяльності здійснив низку заходів 
щодо комунікацій різного формату. Так, 1 лютого 2022 року було проведено вебінар, присвяче-
ний питанням підготовки та складання договорів на проведення наукових досліджень та роз-
робок за конкурсом «Наука для безпеки і сталого розвитку України». 

У колаборації із західними партнерами Фондом було здійснено системний пошук грантових 
пропозицій для українських науковців. На веб-сайті НФДУ у рубриці «Грантоотримувачам» 
було відкрито нову підрубрику «Закордонна допомога українським вченим». У ній Фонд регу-
лярно розміщував інформацію щодо різноманітних видів допомоги, включаючи грантову під-
тримку, яку надають іноземні наукові центри, університети тощо українським науковцям під 
час злочинної агресії рф проти України. Станом на кінець 2022 року розділ було доповнено 74-
ма можливостями отримати фінансування з-за кордону.

З очевидних причин, Фонд був не в змозі провести масштабні заходи, які ретельно планува-
лись до початку війни. Однак, на веб-ресурсах Фонду було проведено двотижневу інформкам-
панію з нагоди Дня науки в Україні.

До четвертої річниці з дня створення Фонду було організовано онлайн-захід. У ньому взяли 
участь представники Національного фонду досліджень та спеціально запрошені гості, а саме:

• Міністр освіти і науки України Сергій ШКАРЛЕТ;

• Голова комітету Комітету Верховної Ради з питань освіти, науки та інновацій Сергій БАБАК;

• Заступник міністра фінансів України Роман ЄРМОЛИЧЕВ;

• Президент Національної академії наук України Анатолій ЗАГОРОДНІЙ;

• Генеральний Секретар Science Europe Лідія БОРРЕЛЛ-ДАМІАН;

• Заступниця Генерального Секретаря Єврокомісії з питань досліджень та інновацій Сігне 
РАТСО. 

У 2022 році Фонд долучився до ініціативи «Ukrainian Science.Reload», початковим етапом яко-
го стало проведення опитування метою визначення потреб учених, які наразі перебувають в 
Україні під час воєнних дій, або виїхали на тимчасове перебування в іншу країну. За сприяння 
НФДУ, дослідження проводилося он-лайн з використанням платформи LimeSurvey.
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Перша хвиля опитування тривала з 1 квітня до 2 травня 2022 року. Вона охопила понад 2000 
науковців і дозволила встановити основні потреби та реальну ситуацію, яка виникла в перші 
місяці війни. Вона стала підгрунтям для формування запитів про створення програм допомоги 
українським науковцям (Simons Foundation, DAAD, US Embassy in Ukraine) та отримала роз-
голос на тематичних конференціях («European response to the crisis facing Ukrainian students, 
scholars, and scientists»), в пресі («Куншт», «Дзеркало тижня», «Science|Business») та відображе-
на у наукових дослідженнях. 

У рамках цього проєкту Фонд став майданчиком для проведення он-лайн заходу «100 днів 
Ukrainian Science Reload». Протягом трансляції ініціатори поділились з науковою спільнотою 
детальною інформацією про проєкт, результатами дослідження потреб українських науковців 
під час війни, розповіли про свою реакцію на жахливі виклики, які перед нами поставила війна 
та способи, які вони використовують для підтримки української науки в ці важкі часи. В якості 
спікерів на заході виступили члени ініціативної групи проєкту:

• Юрій Халавка – завідувач кафедри загальної хімії та хімічного матеріалознавства, Чер-
нівецький національний університет імені Юрія Федьковича, координатор проєкту 
UAScience.Reload;

• Юлія Безвершенко – гостьова професорка Стенфордського університету, Ukrainian 
Emerging Leaders Program, CDDRL;

• Ірина Єгорченко – Інститут математики НАНУ, Інститут математики Польської академії 
наук; 

• Вероніка Ромеро – Університет Юти, дослідниця; 

• Анастасія Луценко – наукова координаторка та проєктна менеджерка, науковий парк 
Academ.City, Київський академічний університет НАНУ.

Оскільки ситуація стрімко змінюється і важливо оцінити динаміку змін, у жовтні було запущено 
другу хвилю опитування.

Протягом звітного року проводилась робота над налагодженням комунікації з українськими 
стейкхолдерами. Так, Фондом було підготовлено проєкт Меморандуму з Українським фондом 
стартапів.

У березні Фонд розширив свої медіаресурси і запустив Telegram-канал. Протягом року в ньому 
було опубліковано 407 дописів.

Інші соціальні мережі також велись активно:

• було розміщено 404 пости у мережі Facebook;

• відбулось зростання дописувачів у Facebook з 2410 до 3511 людей;

• було розміщено 214 постів у мережі Twitter;

• на YouTube-каналі Фонду було розміщено 34 відео;

На веб-сайті Фонду також постійно публікувались новини:

• на українській версії сайту було розміщено 368 публікацій;

• на англійській версії – 169 публікацій.

Протягом року Фондом продовжувались випуски історій у рубриці «Наші переможці» (‘Success 
stories’). Загалом у 2022 році було опубліковано 24 історії українською мовою і 19 історій англій-
ською.

У 2022 році Фонд почав розповідати про наявні досягнення, подальші плани розвитку, впрова-
дження наукових та науково-технічних досліджень і розробок, особливості роботи експертів та 



49Стор.

ЗВІТ
2022

1Стор.ВІСНИК

Василь Кладько – 
вчений, про роботи 
якого кажуть: 
«уперше в історії 
науки»

Світла пам’ять 
науковцю

Випуск №4 
листопад 2022 р.

ВІСНИК

1Стор.ВІСНИК

Марина ВЯЗОВСЬКА:

 «Математика – це 
ідеї, які допомагають 
рухати науково-
технічний прогрес!»

Випуск №3 
липень 2022 р.

ВІСНИК

1Стор.ВІСНИК

Віримо, що вчені, 
які були змушені 
покинути країну, 
повернуться 
після Перемоги 

Вони потрібні для 
відбудови України!

Випуск №2 
червень 2022 р.

ВІСНИК

комісій конкурсів, складнощі, перемоги і багато іншого на сторінках «Вісника» НФДУ, який пу-
блікується на офіційній веб-сторінці сайту українською та англійською мовами. За цей рік було 
підготовлено 4 випуски:

У межах інтенсифікації комунікаційної роботи Фонду було підготовлено Стратегію фандрей-
зингової діяльності Національного фонду досліджень України на 2022-2024 роки, а також план 
заходів із її просування, який деталізує перелік необхідних для досягнення основної мети за-
ходів із залучення позабюджетних коштів на поновлення грантової підтримки проєктів з вико-
нання наукових досліджень і розробок, а також на грантову підтримку за іншими напрямами 
за результатами нових конкурсів. Станом на 31.12.2022 року від благодійників  на реєстраційні 
рахунки Фонду надійшло 149 тисяч євро та 7,8 тисяч гривень. 

Внутрішня комунікативна діяльність Фонду не знизила своєї напруженості у порівнянні з 2021 
роком. Так, протягом 2022 року проведено 38 апаратних нарад для керівників структурних під-
розділів, за результатами яких сформовано відповідні протоколи засідань. Протягом кожного 
місяця в середньому проводилося 7 позапланових робочих онлайн-нарад для працівників ди-
рекції Фонду (з різних питань), а також 2-3 онлайн-наради із залученням голови Фонду та голів 
наукових рад секцій.

Станом на 31 грудня 2022 року зареєстровано 760 вхідних листів, в тому числі 605 листів від 
грантоотримувачів (із яких 275 не потребували відповіді). Окрім того, зареєстровано та надіс-
лано 516 вихідних листів (з них 31 про оголошення конкурсів НФДУ), з яких 9 адресовані іно-
земним партнерам, видано 68 наказів з основної діяльності та 6 наказів з адміністративно-гос-
подарської діяльності. Також протягом звітного періоду зареєстровано 23 окремих доручення 
виконавчого директора, 151 службова/доповідна записка на ім’я керівництва НФДУ та 29 пові-
домлень. 

Попередньо опрацьовано та направлено до відповідних підрозділів НФДУ 1005 електронних 
листів, що надійшли на електронну скриньку  nrfu@nrfu.org.ua. 

Протягом звітного періоду зареєстровано 1 запит на отримання публічної інформації та надано 
відповідь на нього.

1Стор.

Національний фонд 
досліджень України 
створено у 2018 році 

Перші два конкурси 
Фонд провів у 2020 
році, ще три – у 2021 

Результати двох               
із них будуть оголошені 
навесні 2022 року 

Випуск №1 
січень-лютий 2022 р.
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СПІВРОБІТНИЦТВО 
ЗІ СТЕЙКХОЛДЕРАМИ

РОЗДІЛ 7

Одним із пріоритетних напрямів діяльності НФДУ є сприяння налагодженню науково-техніч-
ного співробітництва між науковими установами, закладами вищої освіти та представниками 
реального сектора економіки і сфери послуг. Таке співробітництво може бути реалізоване у 
форматі виробничо-орієнтованих наукових досліджень і розробок, де, з одного боку, реальний 
сектор економіки формує інноваційне наукове завдання в модернізації виробничих процесів 
і залучає до цього наукові установи й заклади вищої освіти України, з іншого, – Фонд формує 
пропозиції у вигляді актуальних конкурсів грантових проєктів. Іншою формою науково-орієн-
тованого співробітництва може стати посередницька функція Фонду у знаходженні виконав-
ців на здійснення науково-технічних розробок. 

Протягом звітного періоду НФДУ здійснював низку заходів із налагодження співробітни-
цтва із потенційними стейхолдерами.

Здійснено аналіз потенційних стейкхолдерів, які могли б надати Фонду підтримку в здійсненні 
ним основної діяльності (опрацьовано інформацію по 300 підприємствах). Підготовлено та ро-
зіслано 155 листів на адреси потенційних стейкхолдерів з пропозицією щодо співробітництва з 
НФДУ, отримано відповіді щодо можливих напрямків взаємодії на майбутнє. 

Взято участь у підготовці таблиці щодо інваріантності поведінкової моделі НФДУ на пропо-
зиції Державного концерну «Укроборонпром» щодо вдосконалення процедур відбору та фі-
нансування НДДКР з метою створення технологій для потреб сектору національної безпеки 
та оборони.

Підготовлені та відправлені листи та додатки з переліком відповідних проєктів НФДУ (за галу-
зевою спрямованістю) на адреси:

• Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України; 

• Міністерства енергетики України;

• Міністерства економіки України; 

• Міністерства цифрової трансформації України.

Фонд звертався з проханням ознайомитись із наявними пропозиціями, сформованими за 
відповідними проєктами, і у разі виявлення конкретної зацікавленості, Фонд сприятиме залу-
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ченню команд проєктів до співпраці із відповідними міністерствами з метою їхнього впрова-
дження в реальний сектор економіки України. Фонд використовував усі наявні комунікаційні 
можливості задля того, щоб наукові здобутки українських вчених були затребувані в напрямі 
посилення наукового супроводу державної галузевої політики, обороноздатності, покладені в 
основу підвищення ефективності функціонування національної економіки у воєнний та пово-
єнний часи, супроводження її гармонійному переходу на Knowledge economy, а також збере-
ження наукового потенціалу України на майбутнє.

В рамках поширення інформації щодо можливості підтримки українських вчених, Фондом 
підготовлено інформацію для МОН України щодо проєктів, пов’язаних з European Green Deal, 
а також проєктів, метою реалізації яких визначено питання кібербезпеки.

Підготовлено лист з додатками до МОН України щодо переліку проєктів, які можуть бути реа-
лізовані спільно з Національним фондом досліджень України або профінансовані корейською 
стороною.

Організовано розсилку лиcтів грантоотримувачам за 2-ма конкурсами щодо участі в заплано-
ваних вебінарах Асоціації COST.

Підготовлено та відправлено листи в служби внутрішнього аудиту ГРБК з презентацією «Типо-
логічні дослідження ризиків у внутрішньому й зовнішньому середовищах (перше півріччя 2022 
р.)»: начальнику відділу внутрішнього аудиту Міністерства освіти і науки України, Міністру охо-
рони здоров'я України, Міністру фінансів України, президенту Національної академії педаго-
гічних наук України, президенту Національної академії медичних наук України, начальнику 
відділу внутрішнього аудиту Національної академії аграрних наук України.

Протягом року Фонд неодноразово звертався до Міністерства закордонних справ України з 
проханням поширити інформацію поза межами України щодо потреб українських вчених, що 
потерпають від воєнної агресії рф. Зокрема, щодо поширення інформації про фандрейзинго-
ву кампанію з метою привернення уваги благодійників та інвесторів до наукових досліджень 
і розробок, які є цінними для України та світу, розміщенні на інформаційних ресурсах, сторін-
ках соціальних мереж МЗС України згадок, хештегів, посилань на сторінку фандрейзингової 
кампанії Фонду. Також, з метою розширення партнерської співпраці з організаціями, які не 
розглядаються як можливі благодійники, але можуть бути залучені до інформаційної підтрим-
ки фандрейзингових ініціатив Фонду, Фонд звернувся з проханням поширити дану ініціативу 
серед підвідомчих МЗС України дипломатичних установ та представництвах України при між-
народних організаціях.

27-29 вересня 2022 року у Варшаві відбулась довгоочікувана щорічна зустріч Philanthropy East 
Forum (колишній Grantmakers East Forum (GEF)), на якій зустрілися представники грантових 
фондів, міжнародних та неурядових організацій, донори, активісти та спонсори з усієї Євро-
пи. Цього року форум відзначав 25-річчя їхньої мережі. Під новою назвою «KoneKtor» він став 
місцем для дискусій, навчання, роздумів і спілкування об’єднаних головною темою – «Стійкість 
під час кризи». Представники НФДУ виступили з презентацією «Ukrainian Research System in 
the Context of the War».

Представники українських організацій, в тому числі НФДУ, провели сесію «Rebuilding Ukraine: 
Connecting needs on the ground with philanthropic giving», де мали змогу обговорити не тіль-
ки поточну ситуацію в Україні, але й питання реконструкції, а також прозорих, ефективних та 
інноваційних способів інвестування в майбутнє нашої держави з представниками провідних 
європейських організацій. Модерувала сесію Дельфіна Мораліс, генеральний директор Євро-
пейської асоціації філантропії (Philea).
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На підставі узагальнення результатів роботи Національного фонду досліджень України в 
2022 році можна констатувати таке:

1. План роботи Національного фонду досліджень України на 2022 рік можна вважати вико-
наним в частині завдань, не пов’язаних із фінансуванням наукових досліджень і розробок. 
Невиконані залишились завдання Плану роботи Національного фонду досліджень України 
на 2022 рік, пов’язані з грантовою підтримкою проєктів з виконання наукових досліджень 
і розробок внаслідок скорочення видатків та кредитування загального фонду державного 
бюджету, передбаченого головним розпорядникам коштів державного бюджету на 2022 
рік, у зв’язку з прийняттям постанови Кабінету Міністрів України від 10.03.2022 №245.

2. Виходячи з наявних обставин щодо функціонування НФДУ в умовах воєнного стану та від-
сутності видатків на фінансування проєктів з виконання наукових досліджень і розробок, 
Фонд протягом звітного року зосередив свою діяльність на таких напрямах:

• розвиток міжнародного співробітництва і залучення позабюджетних джерел фінансу-
вання;

• удосконалення нормативно-правової бази, яка складає основу для здійснення гранто-
вої підтримки з боку Фонду;

• пошук можливостей щодо продовження фінансування найбільш затребуваних проєктів 
з виконання наукових досліджень і розробок;

• ідентифікація та оцінка внутрішніх та зовнішніх ризиків, що можуть вплинути на діяль-
ність Фонду в умовах нової реальності, здійснення заходів контролю для запобігання 
або зменшення їх негативного впливу на досягнення визначеної мети (місії), цілей та 
завдань; 

• інтенсифікація комунікаційної діяльності задля пошуку нових можливостей підтримки 
українських вчених;

•  оптимізація і вдосконалення нормативних документів щодо операційної роботи дирек-
ції Фонду з метою її наближення до кращих світових практик;  

• започаткування фандрейзингової кампанії з метою залучення позабюджетних коштів 
для здійснення грантової підтримки.

3. Посилення міжнародного співробітництва сприяло досягненню нових здобутків, зокрема:

• підписання МОН України угоди з Організацією європейського співробітництва у галузі 
науки і технологій (COST) відкрило нові можливості і для Фонду, протягом року проведе-
но 3 комунікативні заходи;

• підписано Меморандум про порозуміння зі Швейцарським національним науковим 
фондом (Swiss National Science Foundation, SNSF) і розробляється архітектоніка нового 
спільного конкурсу проєктів;

ВИСНОВКИ
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• підписано Угоду щодо номінування жінок-учених України на включення їх до бази да-
них міжнародної платфоми AcademiaNet;

• підписано Меморандум про взаєморозуміння між НФДУ та Фундацією польської науки 
(Fundacja na rzecz Nauki Polskiej, FNP);

• набуття членства у визнаній організації, яка об’єднує основні державні агенції, які фінан-
сують або виконують наукові дослідження найвищого рівня в Європі – Science Europe;

• підготовка ініціативи, розробленої в результаті партнерства НФДУ та проєкту Ukrainian 
Science.Reload «Дистанційні наукові посади для нужденних науковців» тощо.

4. Проведено роботу щодо нормативно-правового та нормативного забезпечення діяльно-
сті Фонду. Так, зокрема опрацьовано зміни до проєкту Закону України «Про внесення змін 
до Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність» щодо Національного фон-
ду досліджень України», реєстраційний номер 6357 від 29.11.2021, проєкту Закону України 
«Про внесення змін до Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність» щодо 
Національного фонду досліджень України», реєстраційний номер 8118 від 10.10.2022, оп-
рацьовано висновки і пропозиції зацікавлених органів до законопроєкту № 6357 та зако-
нопроєкту № 8118 та за результатами опрацювання підготовлено коментарі та пропозиції. 
Підготовлено пропозиції науковій раді Фонду до Порядку конкурсного відбору та фінан-
сування Національним фондом досліджень України проєктів з виконання наукових дослі-
джень і розробок, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27.12.2019 № 
1170. В рамках громадського обговорення опрацьовано: проєкт Типового Положення щодо 
планування кошторисної вартості наукових (науково-технічних) робіт, які виконуються за 
рахунок коштів державного бюджету, розробленого Міністерством освіти і науки України. 

5. Фондом ініційовано та запроваджено фандрейзингову кампанію, спрямовану на залу-
чення позабюджетних коштів на поновлення грантової підтримки проєктів з виконання 
наукових досліджень і розробок, реалізацію яких через збройну агресію рф не було про-
довжено та розпочато в 2022 році, а також грантову підтримку проєктів за іншими напря-
мами у межах нових конкурсів, та ін. У межах Стратегії фандрезингової діяльності НФДУ на 
2022-2024 рр. Фондом визначено низку завдань, що полягають в такому:  формуванні пулу 
пропозицій від Фонду в частині проєктів з виконання наукових досліджень і розробок, що 
мають високу соціальну затребуваність, пов’язані із відбудовою України, вирішенням най-
гостріших проблем в соціально-гуманітарній сфері, з метою поновлення їх грантової під-
тримки за рахунок залучених коштів;  розширенні партнерської співпраці з організаціями, 
які не розглядаються як можливі благодійники, але можуть бути залучені до інформаційної 
підтримки фандрейзингових ініціатив Фонду та ін.
План з реалізації Стратегії фандрезингової діяльності Національного фонду досліджень 
України на 2022 рік виконано у повному обсязі. Станом на 31.12.2022 року зібрано 7,8 тисяч 
гривень, отримано добровільний внесок від Кембриджського університету (Велика Брита-
нія) у розмірі 149  тисяч євро.

6. Оголошено два нових конкурси Фонду. Конкурс проєктів «Наука для відбудови України у 
воєнний та повоєнний періоди», метою якого є фінансування колективних наукових про-
єктів, спрямованих на вирішення невідкладних питань відбудови України у воєнний та по-
воєнний періоди. Конкурс проєктів «Кембридж – НФДУ 2022. Індивідуальні гранти на про-
ведення досліджень (розробок) для українських вчених (за підтримки Кембриджського 
університету, Велика Британія)», метою якого є підтримка передових наукових досліджень 
і розробок  українських вчених, які безпосередньо постраждали від воєнних дій в Україні в 
2022 році.

7. У зв’язку з анонсуванням на 1-му Засіданні Спільного комітету Україна-ЄС з досліджень 
та інновацій 17-18 листопада 2022 року попереднього рішення Європейської Комісії щодо 
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створення на базі Національного фонду досліджень України Офісу «Горизонт Європа» в 
межах реалізації рамкової програми Європейського Союзу з досліджень та інновацій «Го-
ризонт Європа» (2021-2027 рр.), ратифікованої Законом України від 03.05.2022 № 2233-IX. У 
2022 році Національний фонд досліджень України працює над формуванням стандартної 
форми заявки програми «Горизонт Європа», як пріоритетного завдання, визначеного ке-
рівництвом Національного фонду досліджень України.

8. Фонд в межах громадського обговорення проєкту Плану відновлення України в частині 
«Освіта і наука», який підготовлений робочою групу з питань освіти і науки при Національ-
ній раді з відновлення України від наслідків війни з урахуванням Положення про Націо-
нальну раду з відновлення України від наслідків війни, затвердженого Указом Президента 
України від 21 квітня 2022 р. № 266/2022, сформував і надіслав на адресу МОН України свої 
пропозиції акцентуючи увагу на такому:

• доцільності більш широкого використання інституційних можливостей Фонду в напря-
му відновлення наукової інфраструктури України;

• необхідності визначення пріоритетності щодо фінансування наукових досліджень і роз-
робок за рахунок коштів державного бюджету України;

• нагальній потребі в запровадженні механізмів дієвої міжсекторальної взаємодії в межах 
якої Фонд відіграватиме роль медіатора в питаннях розвитку передової науки в Україні;

• необхідності законодавчого врегулювання питань організації і проведення бі- та муль-
тилатеральних конкурсів та ін. 
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Перспективні напрями розвитку Національного фонду досліджень України на 2022 рік є:

• створення та забезпечення функціонування на базі Фонду Офісу «Горизонт Європа»;

• забезпечення розвитку інституційних спроможностей Фонду шляхом законодавчого за-
безпечення його особливого статусу;

• забезпечення організаційної та технічної підтримки проведення та організації конкурсів за 
усіма напрямами грантової підтримки, визначеними в Ст. 51 Закону України «Про наукову і 
науково-технічну діяльність»;

• активізація роботи у складі секторальної робочої групи «Освіта і наука», подальша співпра-
ця в напряму реалізації перспективних завдань, визначених Плані відновлення України за 
напрямом «Освіта і наука»;

• зміцнення кадрового потенціалу Фонду як державної бюджетної установи та вдосконален-
ня взаємодії Фонду із грантоотримувачами;  

• розвиток механізмів проведення Фондом спільних з іноземними та/або міжнародними 
фондами, товариствами, установами, організаціями, об’єднаннями конкурсні відбори про-
єктів, що будуть виконуватися спільно українськими та іноземними юридичними особами, 
іноземними (міжнародними) науковими товариствами, установами, організаціями, об’єд-
наннями в рамках міжнародного двостороннього та/або багатостороннього наукового і 
науково-технічного співробітництва відповідно до двосторонніх чи багатосторонніх угод (у 
тому числі у формі меморандумів, протоколів, додатків до протоколів) між Фондом та іно-
земною юридичною особою, іноземним (міжнародним) фондом, товариством, установою, 
організацією, об’єднанням та угоди між Фондом та іноземним фондом, товариством, уста-
новою, організацією, об’єднанням про проведення спільного конкурсу проєктів та їх фінан-
сування;  

• підвищення об’єктивності оцінювання проєктів шляхом: збільшення числа іноземних екс-
пертів; подальше забезпечення максимальної прозорості та ефективності процедур оці-
нювання проєктів; проведення інформаційно-ознайомчих семінарів/вебінарів для потен-
ційних експертів; адаптація Угоди про реформування оцінювання наукових досліджень, 
спільної роботи з визначення напрямку змін у практиках оцінювання досліджень, дослід-
ників і організацій, які виконують дослідження, до умов України;

• посилення міжнародного співробітництва Фонду через долучення до міжнародних профе-
сійних (наукових) спільнот;

• підтримка (із постійним удосконаленням) програмного забезпечення для он-лайн подання 
заявок на конкурси Фонду (за наявності відповідного фінансування); 

• популяризація діяльності Фонду та отриманих результатів за проєктами, які фінансуються/
фінансувалися Фондом;

• подальша реалізація Стратегії фандрейзингової діяльності Фонду на 2022-2024 роки;

• моніторинг результатів проєктів, які отримували грантову підтримку від Фонду, протягом 
3–5 років після їх закінчення;

• розробка Стратегії діяльності Національного фонду досліджень України на 2024-2026 роки. 

ПЕРСПЕКТИВНІ НАПРЯМИ РОЗВИТКУ
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ДОДАТОК А
Перелік переможців за конкурсом «Наука для безпеки і сталого розвитку України» 2021 року, які мали отримати 

фінансування у 2022 році

№ Номер проєкту Назва проєкту Науковий керівник проєкту Установа 

1 2021.01/0106 Колабораціонізм на тимчасово окупованих 
територіях України: проблеми правової оцінки, 
гарантування прав і свобод людини та реінтеграції 
територій

Яковюк Іван Васильович Національний юридичний 
університет ім. Ярослава 
Мудрого

2 2021.01/0232 Моделювання та форсайтинг екологічних, 
поведінкових та інституційних патернів вуглецево-
нейтрального розвитку для забезпечення 
енергетичної безпеки України

Пімоненко Тетяна 
Володимирівна

Сумський державний 
університет

3 2021.01/0183 Реструктуризація національної економіки в напрямі 
цифрових трансформацій для сталого розвитку

Карінцева Олександра 
Іванівна

Сумський державний 
університет

4 2021.01/0151 «Підвищення ефективності кримінально-правової 
охорони довкілля в Україні: теоретико-прикладні 
засади»

Мовчан Роман 
Олександрович

Донецький національний 
університет ім. Василя Стуса

5 2021.01/0239 Нові геостратегічні загрози соціальній безпеці 
людини в умовах гібридної війни та шляхи їх 
запобігання

Варналій Захарій 
Степанович

Київський національний 
університет ім. Тараса 
Шевченка

6 2021.01/0416 Впровадження кліматично-нейтральних інновацій 
в управління аграрним природокористуванням в 
контексті еколого-енергетичної безпеки України

Брич Василь Ярославович Західноукраїнський 
національний університет

7 2021.01/0409 Формування тарифної політики в газопостачанні 
задля інформаційно-соціальної безпеки

Гораль Ліліана Тарасівна Івано-Франківський 
національний технічний 
університет нафти і газу 

8 2021.01/0021 Формування критичного мислення громадян як 
чинник безпеки в умовах збройного насилля та 
інформаційної агресії на Сході України

Курило Віталій Семенович ДЗ «Луганський 
національний університет 
ім. Тараса Шевченка»
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9 2021.01/0198 Постковідна соціально-психологічна реабілітація 
учасників освітнього процесу в діяльності 
працівників психологічної служби

Панок Віталій Григорович Український науково-
методичний центр 
практичної психології і 
соціальної роботи НАПН 
України

10 2021.01/0295 Зростання нерівності та бідності в Україні внаслідок 
пандемії COVID-19

Лібанова Елла Марленівна Інститут демографії та 
соціальних досліджень ім. 
М.В. Птухи НАН України

11 2021.01/0343 Забезпечення соціального захисту учасників 
АТО/ООС та суспільної інтеграції внутрішньо 
переміщених осіб в умовах посилення загроз 
соціальній безпеці

Міщук Галина Юріївна Національний університет 
водного господарства та 
природокористування

12 2021.01/0433 «Оцінка наслідків впливу пандемії Covid-19 на 
кадровий потенціал України та визначення шляхів їх 
подолання»

Подольчак Назар Юрійович Національний університет 
«Львівська політехніка»

13 2021.01/0272 Психологічні чинники прийняття рішення щодо 
вакцинації: крос-культурний аспект

Данилюк Іван Васильович Київський національний 
університет ім. Тараса 
Шевченка

14 2021.01/0009 Drosophila melanogaster як платформа скринінгу 
нових противірусних сполук та вивчення клітинних 
механізмів захисту від вірусів

Осташ Богдан Омелянович Львівський національний 
університет ім. Івана 
Франка

15 2021.01/0010 Створення ензиматичного набору та портативних 
біосенсорів для експрес-аналізу креатиніну – 
маркера гострих функціональних порушень нирок

Гончар Михайло Васильович Інститут біології клітини
НАН України

16 2021.01/0016 Взаємні дальні кореляції, функції пам’яті, ентропія 
та інформаційна температура нуклеотидних 
послідовностей РНК вірусів як індикатори небезпеки 
для людини

Усатенко Олег Вікторович Інститут радіофізики та 
електроніки ім. О.Я. Усикова
НАН України
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17 2021.01/0024 Визначення клінічно-значущих мутацій генів у зраз-
ках злоякісних новоутворень українських пацієнтів 
для розроблення діагностикумів та встановлення 
фармакологічної резистентності пухлин до ліків

Тукало Михайло 
Арсентійович

Інститут молекулярної 
біології і генетики
НАН України

18 2021.01/0061 Кумулятивний нейротоксичний ефект від мульти-
компонентного забруднення твердими частинками 
повітря та нейроактивними фармацевтичними 
препаратами, біоматеріалами (зокрема SARS-CoV-2), 
токсичними металами та його подолання

Борисова Тетяна 
Олександрівна

Інститут біохімії 
ім. О.В. Палладіна
НАН України

19 2021.01/0062 Молекулярний дизайн, синтез та скринінг нових 
потенційних противірусних фармацевтичних 
інгредієнтів для терапії інфекційного захворювання 
COVID-19

Калугін Олег Миколайович Харківський національний 
університет 
ім. В.Н. Каразіна

20 2021.01/0087 Роль G-квадруплексів і псевдоуридинових сайтів в 
розробці нових стратегій антивірусної терапії SARS-
CoV-2.

Горб Леонід Григорович Інститут молекулярної 
біології і генетики
НАН України

21 2021.01/0208 Вплив природної та штучної імунізації антигенами 
SARS-CoV-2 на стан системи гемостазу

Скок Марина Володимирівна Інститут біохімії 
ім. О.В Палладіна
НАН України

22 2021.01/0210 Роль мітохондріальних механізмів у розвитку та 
попередженні порушень серцево-судинної функції 
при старінні

Сагач Вадим Федорович Інститут фізіології 
ім. О.О. Богомольця
НАН України

23 2021.01/0213 Дослідження перебігу та наслідків COVID-19 у хворих 
на цукровий діабет та впливу інфекції SARS-CoV-2 на 
темп біологічного старіння

Тронько Микола Дмитрович ДУ «Інститут ендокринології 
та обміну речовин 
ім. В. П. Комісаренка 
НАН України

24 2021.01/0229  Біофізичні характеристики циркулюючих 
метастатичних клітин як потенційні мішені 
антиметастатичної терапії

Довбешко Галина Іванівна Інститут фізики
НАН України
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25 2021.01/0263 Біотехнологічний та фармакологічний потенціал 
нового антимікобактерійного антибіотика Je478

Федоренко Віктор 
Олександрович

Львівський національний 
університет ім. Івана 
Франка 

26 2021.01/0282 Створення аерозолю ліпосомальної форми комплек-
су куркуміноїдів і мікроРНК для терапії ранньої стадії 
хвороби Альцгеймера

Шульга Сергій Михайлович ДУ «Інститут харчової 
біотехнології та геноміки»
НАН України

27 2021.01/0313 Створення генотипів пшениці м`якої з генами стій-
кості проти високопатогенних рас стеблової іржі з 
використанням молекулярних маркерів як запорука 
харчової безпеки України

Пірко Ярослав Васильович ДУ «Інститут харчової 
біотехнології та геноміки»
НАН України

28 2021.01/0414 Нові флуоресцентні барвники та мультифлуорофор-
ні системи для покращення чутливості діагностики 
методами проточної цитофлуориметрії та флуорес-
центної мікроскопії

Татарець Анатолій 
Леонідович

Державна наукова установа 
«Науково-технологічний 
комплекс «Інститут моно-
кристалів» НАН України

29 2021.01/0417 Клітинно-молекулярні механізми гепатопротектор-
ної дії вітаміну D3 за неалкогольної жирової хвороби 
печінки, асоційованої з розвитком експерименталь-
ного цукрового діабету 2 типу

Шиманський Ігор 
Олександрович

Інститут біохімії 
ім. О.В Палладіна 
НАН України

30 2021.01/0435 Розробка новітньої технології лікування діабетичного 
нейропатичного болю за допомогою вірусних векто-
рів

Білан Павло Володимирович Інститут фізіології
ім. О.О. Богомольця
НАН України

31 2021.01/0076 Створення інноваційного дезінфекційного засобу 
на основі наночастинок металів для знешкодження 
збудників емерджентних інфекційних хвороб

Бєліков Костянтин 
Миколайович

Державна наукова установа 
«Науково-технологічний 
комплекс «Інститут моно-
кристалів» НАН України

32 2021.01/0022 Структурно-модифіковані природні сполуки бро-
мотирозинового ряду як інгібітори бактеріальних 
біоплівок для профілактики та терапії персистуючих 
інфекцій

Смолій Олег Борисович Інститут біоорганічної хімії 
та нафтохімії ім. В.П. Кухаря
НАН України



64Стор. Звіт про діяльність Національного фонду досліджень України за 2022 рік

ЗВІТ
2022 № Номер проєкту Назва проєкту Науковий керівник проєкту Установа 

33 2021.01/0332 Розроблення ефективного антимікробного та ра-
нозагоювального біопрепарату для профілактики і 
лікування гнійно-запальних ран шкіри та слизових 
оболонок

Співак Микола Якович Інститут мікробіології 
і вірусології ім. Д.К. 
Заболотного НАН України

34 2021.01/0328 Ефективне лікування травм периферичних нервів 
біоміметичними 3D-імплантами

Войтенко Нана 
Володимирівна

Приватний заклад вищої 
освіти «Академія Добробут»

35 2021.01/0276 Терапевтичний потенціал і безпечність тривимірних 
конструкцій на основі мезенхімальних стовбурових 
клітин для лікування ран, що не загоюються

Петренко Олександр 
Юрійович

Інститут проблем 
кріобіології і кріомедицини 
НАН України

36 2021.01/0391 Розробка нових анестезуючих засобів Михайлюк Павло 
Костянтинович

Київський національний 
університет ім. Тараса 
Шевченка

37 2021.01/0006 Вивчення циркуляції зоонотичних вірусів грипу А в 
природному резервуарі, оцінка їх епідемічних ризи-
ків та небезпеки для здоров’я людини в Україні

Стегній Борис Тимофійович Національний науковий 
центр «Інститут 
експериментальної
і клінічної ветеринарної 
медицини»

38 2021.01/0177 Створення тест-системи для кількісного визначення 
протеїну С з метою діагностики загрози внутріш-
ньосудинного тромбоутворення

Корчинський Олександр 
Геннадійович

Інститут біохімії 
ім. О.В. Палладіна
НАН України

39 2021.01/0184 Лісівничі та молекулярно-генетичні засади підви-
щення біотичної стійкості деревостанів сосни звичай-
ної в контексті адаптації до змін клімату та антропо-
генного навантаження

Ковальова Валентина 
Андріївна

Національний 
лісотехнічний університет 
України

40 2021.01/0371 Наноматеріали на основі благородних металів в біо-
медицині: системне дослідження питань біобезпеки

Муха Юлія Петрівна Інститут хімії поверхні 
ім. О.О. Чуйка НАН України

41 2021.01/0204 Дослідження та розробка іонно-плазмових техно-
логій синтезу багатофункціональних складноком-
позиційних покриттів для медичних імплантатів та 
біобезпеки

Азарєнков Микола 
Олексійович

Харківський національний 
університет 
ім. В. Н. Каразіна
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42 2021.01/0410 Оптично- та акустично-контрольовані пристрої для 
керування терагерцовим випромінюванням на осно-
ві кристалічних і нанокомпозитних матеріалів

Андрущак Анатолій 
Степанович

Національний університет 
«Львівська політехніка»

43 2021.01/0189 Нові матеріали з градієнтною наноструктурою для 
несучих конструкцій підвищеної надійності і безпеки 
людини в особливих умовах

Бриков Михайло 
Миколайович

Національний університет 
«Запорізька політехніка»

44 2021.01/0311 Математичні методи та моделі для аналізу, прогнозу 
та підтримки прийняття рішень щодо поширення 
епідемії SARS-Cov-2 в Україні

Бровченко Ігор 
Олександрович

Інститут проблем 
математичних машин 
і систем НАН України

45 2021.01/0136 Розробка хмарної платформи пацієнт-центричної 
телереабілітації онкологічних хворих на основі мате-
матичного моделювання

Стецюк Петро Іванович Інститут кібернетики 
ім. В.М.Глушкова 
НАН України

46 2021.01/0093 Фізичні основи формування апатит-біополімер-вуг-
лецевих 3D нанометричних матриць біомедичного 
призначення з пролонгованою доставкою протимі-
кробних засобів у зону імплантації

Суходуб Леонід Федорович Сумський державний 
університет

47 2021.01/0103 Методи та засоби дослідження маркерів старіння 
та їх впливу на постковідні ефекти для подовження 
працездатного періоду

Шаховська Наталія 
Богданівна

Національний університет 
«Львівська політехніка»

48 2021.01/0030 Мікрохвильові пристрої на основі резонансних 
структур з метаматеріальними властивостями для 
захисту життєдіяльності та інформаційної безпеки 
України

Ільченко Михайло 
Юхимович

Національний технічний 
університет України 
«Київський політехнічний 
інститут ім. Ігоря 
Сікорського»

49 2021.01/0042 Розробка ефективних детектуючих систем для задач 
радіоекології, щодо найбільш шкідливих для людини 
іонізуючих випромінювань 

Галунов Микола       
Захарович / Тарасенко Олег 
Анатолійович

Інститут сцинтиляційних 
матеріалів НАН України
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50 2021.01/0316 Розроблення складів композиційних матеріалів для 
дорожнього будівництва на основі багатотоннажних 
відходів

Сахненко Микола 
Дмитрович

Національний технічний 
університет «Харківський 
політехнічний інститут»

51 2021.01/0211 Підвищення якості та безпеки при проведенні про-
меневої терапії онкологічних захворювань і рентге-
нодіагностики

Безшийко Олег Анатолійович Київський національний 
університет ім. Тараса 
Шевченка

52 2021.01/0178 Гібридні гідрогелеві матеріали з наночастинками 
золота та цитостатиками і комплексною протипух-
линною та регенераційною активністю для потреб 
реконструктивної хірургії в окулоорбітальній області

Гончарук Олена 
Владиславівна

Інститут біоколоїдної хімії 
ім. Ф.Д.Овчаренка
НАН України

53 2021.01/0040 Розроблення економічних механізмів підвищення 
енергоефективності та сталого розвитку відновлюва-
ної енергетики у домогосподарствах України

Сотник Ірина Миколаївна Сумський державний 
університет

54 2021.01/0278 Розробка науково-технологічних засад створення 
нових матеріалів на основі Fe-Al інтерметалідів з 
підвищеною стійкістю та жароміцністю для забезпе-
чення ефективної експлуатації та екологічної безпеки 
у вузлах енергетичного та транспортного машинобу-
дування

Фартушна Юлія Вікторівна Інститут проблем 
матеріалознавства 
ім. І.М. Францевича НАН 
України

55 2021.01/0108 Розробка новітніх матеріалів і процесів для виробни-
цтва екологічно безпечних ветеринарних препаратів

Гладишевський Роман 
Євгенович

Львівський національний 
університет ім. Івана 
Франка

56 2021.01/0306 Розробка технології відновлення порушених 
гірничими роботами територій шляхом формування 
закладних масивів на основі природно-техногенних 
матеріалів

Петльований Михайло 
Володимирович

Національний технічний 
університет «Дніпровська 
політехніка»

57 2021.01/0017 Дизайн нанокомпозитних метал-оксидних каталіза-
торів сумісної окиснювальної конверсії С1-4-алканів 
та діоксиду вуглецю з одержанням водню/синтез- 
газу, цінних органічних сполук

Соловйов Сергій 
Олександрович

Інститут фізичної хімії
ім. Л. В. Писаржевського
НАН України
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ЗВІТ
2022ДОДАТОК Б

Проєкт за конкурсом «Наука для безпеки людини та суспільства», який мав отримати фінансування у 2022 р. 
фінансування у 2022 році

№ Номер проєкту Назва проєкту Науковий керівник проєкту Установа 

1 2020.01/0546 Фіскальна та монетарна безпека національної 
економіки в умовах глобальних викликів і загроз, 
пов’язаних з пандемією COVID-19

Єфименко Тетяна Іванівна Державна навчально-
наукова установа «Академія 
фінансового управління»
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ЗВІТ
2022 ДОДАТОК В

Проєкти які мали отримувати фінансування за конкурсом «Підтримка досліджень провідних та молодих учених»                       
у 2022 р.

№ Номер проєкту Назва проєкту Науковий керівник проєкту Установа 

1 2020.02/0247 Цілісність організму ссавців як фактор стійкості при 
водному та повітряному способах життя (на прикладі 
скелетних ознак)

Гольдін Павло Євгенович Інститут зоології 
ім. І. І. Шмальгаузена
НАН України

2 2020.02/0100 Створення нових нанозимів як каталітичних 
елементів для ензиматичних наборів та хемо/
біосенсорів

Гончар Михайло Васильович Інститут біології клітини
НАН України

3 2020.02/0130 Багатофункціональні органічно-неорганічні 
магнітоелектричні, фотовольтаїчні і сцинтиляційні 
матеріали

Капустяник Володимир 
Богданович

Львівський національний 
університет ім. Івана 
Франка

4 2020.02/0263 Ензими посттрансляційних модифікацій білків 
мікротрубочок, в якості мішеней для інгібування 
збудливості первинних ноціцептивних нейронів 
периферійної нервової системи

Карпов Павло Андрійович Інститут харчової 
біотехнології та геноміки 
НАН України

5 2020.02/0094 Квантове тунелювання коливальних збуджень 
в теплопровідності кристалічних та аморфних 
матеріалів і композитів

Кривчіков Олександр 
Іванович

Фізико-технічний інститут 
низьких температур 
ім. Б.І. Вєркіна НАН України

6 2020.02/0316 Вплив стресових чинників на синтез білків 
з пріонними властивостями у рослин

Рашидов Намік Мамед огли Інститут клітинної біології 
та генетичної інженерії 
НАН України

7 2020.02/0070 Інтервальна гіпоксія як нова стратегія лікування/
профілактики хвороби Альцгеймера: молекулярні 
механізми та терапевтична реалізація

Серебровська 
Зоя Олександрівна

Інститут фізіології ім. О.О. 
Богомольця НАН України
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8 2020.02/0075 Сайт-спрямований мутагенез як інноваційний 
підхід для дослідження механізмів виникнення 
та подолання резистентності Mycobacterium 
tuberculosis до антибіотиків

Ярмолюк Сергій 
Миколайович

Інститут молекулярної 
біології і генетики 
НАН України

9 2020.02/0404 Розробка інтелектуальних технологій оцінки 
епідемічної ситуації для підтримки прийняття 
управлінських рішень у сфері біобезпеки населення

Яковлев Сергій 
Всеволодович

Національний 
аерокосмічний університет 
ім. М.Є. Жуковського 
"Харківський авіаційний 
інститут"

10 2020.02/0346 Астрофізичні Релятивістські Галактичні Об'єкти 
(АРГО): життєвий шлях активних ядер

Берцик Петер Петерович Головна астрономічна 
обсерваторія НАН України

11 2020.02/0313 Перспективні напівпровідникові наноматеріали для 
потреб гнучкої електроніки: синтез, розробка методів 
друку та оптимізація їх структурних, оптичних і 
фотоелектричних властивостей

Опанасюк Анатолій 
Сергійович

Сумський Державний 
Університет

12 2020.02/0211 Експериментально-теоретичне вивчення і 
прогнозування фотопружних властивостей 
кристалічних матеріалів для пристроїв керування 
електромагнітним випрoмінюванням

Мицик Богдан Григорович Фізико - механічний 
інститут ім. Г.В. Карпенка 
НАН України

13 2020.02/0371 Металеві астероїди: пошук батьківських тіл залізних 
метеоритів, джерел позаземних ресурсів

Бельська Ірина Миколаївна Харківський національний 
університет 
ім. В. Н. Каразіна

14 2020.02/0023 Поліфармакофорні органічні сполуки на основі 
пептидоміметиків та анельованих бензодіазепинів

Чебанов Валентин 
Анатолійович

Державна наукова установа 
«Науково-технологічний 
комплекс «Інститут 
монокристалів» НАН 
України НАН України
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15 2020.02/0111 Некласичні та гібридні кореляції квантових систем за 
реалістичних умов

Семенов Андрій 
Олександрович

Інститут теоретичної фізики 
ім. М. М. Боголюбова 
НАН України

16 2020.02/0301 Розроблення нових функціональних матеріалів для 
потреб водневої енергетики

Завалій Ігор Юліянович Фізико-механічний 
інститут ім. Г.В. Карпенка 
НАН України

17 2020.02/0261 Розробка фізичних основ магнітної наноелектроніки Іванов Борис Олексійович Інститут магнетизму 
НАН України

18 2020.02/0150 Електромагнітне моделювання мікро та нано лазерів 
з резонансними графеновими елементами, на порозі 
стаціонарного випромінювання

Зіненко Тетяна Леонідівна Інститут радіофізики та 
електроніки ім. О.Я.Усикова 
НАН України

19 2020.02/0131 Центр дослідження ролі нейтрофільних 
позаклітинних пасток у виникненні тканинних 
патологій in vivo

Білий Ростислав 
Олександрович

Львівський національний 
медичний університет 
ім. Данила Галицького

20 2020.02/0147 Глутамат/ГАМК сигналювання в двонаправленій 
системі комунікації кишечник - мозок: фокус на 
шкідливий вплив карбон-вмісних наночастинок-
забруднювачів повітря

Борисова Тетяна 
Олександрівна

Інститут біохімії 
ім. О.В.Палладіна 
НАН України

21 2020.02/0369 Ліси минулого та сучасності: систематика, 
філогенія, фауногенез та збереження різноманіття 
перетинчастокрилих комах

Варга Олександр 
Олександрович

Інститут зоології 
ім. І.І.Шмальгаузена 
НАН України

22 2020.02/0031 Дизайн, синтез і активність похідних каліксаренів як 
інгібіторів протеїнтирозинфосфатаз та інших ензимів

Кальченко Віталій Іванович Інститут органічної хімії 
НАН України

23 2020.02/0223 Персоналізовані біоінженерні скаффолди для 
остеохондральної регенерації, отримані методом 
адитивного виробництва з покращеними 
властивостями поверхні

Погребняк Олександр 
Дмитрович

Сумський державний 
університет
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24 2020.02/0336 Нейропротекторна дія вітаміну D3 за глюкокортикоїд-
індукованої нейротоксичності

Шиманський Ігор 
Олександрович

Інститут біохімії ім. 
О.В.Палладіна НАН України

25 2020.02/0189 Міогенні механізми механочутливості сечового 
міхура в нормі і при діабеті 2-го типу

Шуба Ярослав Михайлович Інститут фізіології 
ім. О.О.Богомольця 
НАН України

26 2020.02/0406 Магнітні індикатори палеокліматичних змін у 
відкладах лесово-ґрунтової формації України

Бахмутов Володимир 
Георгійович

Інститут геофізики ім. С.І. 
Субботіна НАН України

27 2020.02/0165 Розвиток палеокріогенних процесів у 
плейстоценовій лесово-ґрунтовій серії України: 
інженерно-геологічний, ґрунтовий, кліматичний, 
природоохоронний аспекти

Богуцький Андрій 
Боніфатійович

Львівський національний 
університет ім. І.Франка

28 2020.02/0373 Інженерія кристалофосфорів для біомедичних 
застосувань, енергоощадного освітлення та 
безконтактної термометрії

Василечко Леонід Орестович Національний університет 
"Львівська політехніка"

29 2020.02/0096 Оператори в нескінченновимірних просторах: 
взаємозв'язок геометрії, алгебри і топології

Кадець Володимир 
Михайлович

Харківський національний 
університет ім. В.Н.Каразіна

30 2020.02/0105 Латентні карбени для органічного синтезу Костюк Олександр 
Миколайович

Інститут органічної хімії 
НАН України

31 2020.02/0026 Оцінювання параметрів, перевірка гіпотез та 
прогнозування в актуальних стохастичних моделях

Мішура Юлія Степанівна Київський національний 
університет ім. Тараса 
Шевченка

32 2020.02/0053 Просторові кореляції та впорядковані фази, 
обумовлені ефектами взаємодії в ультрахолодних 
квантових газах

Сотніков Андрій 
Геннадійович

Національний науковий 
центр "Харківський фізико-
технічний інститут" НАН 
України
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33 2020.02/0299 Транспортування електронних/позитронних згустків 
при високоградієнтному прискоренні електромаг-
нітними полями, що збуджуються у діелектричних 
структурах або плазмі інтенсивними електронними 
згустками та потужним лазерним імпульсом

Сотніков Геннадій 
Васильович

Національний науковий 
центр "Харківський фізико-
технічний інститут" НАН 
України

34 2020.02/0050 Дизайн та розробка цеоліт- та нановуглець-вмісних 
каталізаторів із покращеним масоперенесенням для 
новітньої енергетики на основі водню та метанолу

Стрижак Петро Євгенович Інститу фізичної хімії ім. 
Л.В. Писаржевського НАН 
України

35 2020.02/0061 Новітні методи і системи багатофункціональної 
Мюллер-матричної поляризаційної і флуоресцентної 
томографії мікро та наноструктури мереж біологічних 
кристалів

Ушенко Юрій 
Олександрович

Чернівецький національний 
університет ім. 
Ю.Федьковича

36 2020.02/0015 Теоретичні та експериментальні дослідження 
глобальних збурень природного і техногенного 
походження в системі Земля-атмосфера-іоносфера

Черемних Олег 
Костянтинович

Інститут космічних 
досліджень НАН України та 
ДКА України

37 2020.02/0293 Новітні та традиційні ІЧ-прозорі кераміки складної 
архітектури для екстремальних умов експлуатації

Явецький Роман Павлович Інститут монокристалів 
НАН України

38 2020.02/0118 Інтермедіати фенілпропаноїдного шляху як речовини 
для продовження тривалості і якості життя

Байляк Марія Михайлівна ДВНЗ "Прикарпатський 
національний університет 
ім. Василя Стефаника"

39 2020.02/0264 Комплексна оцінка радіаційної небезпеки об’єктів 
ядерної спадщини для водних екосистем

Гудков Дмитро Ігорович Інститут гідробіології НАН 
України

40 2020.02/0097 Дослідження особливостей формування сучасних 
біоселективних елементів на основі наноматеріалів 
різної природи для електрохімічних біосенсорів 
та сенсорних масивів із заданими та керованими 
властивостями

Дзядевич Сергій Вікторович Інститут молекулярної 
біології і генетики НАН 
України
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41 2020.02/0195 Диференційний контроль регуляторних мереж, 
залучених до підтримання епітелійно-мезенхімної 
пластичності аденокарциномних клітин молочної 
залози

Дробот Людмила Борисівна Інститут біохімії ім. 
О.В.Палладіна НАН України

42 2020.02/0160 Розробка нових складів розчинників вуглецю для 
вирощування монокристалів алмазу в області 
термодинамічної стабільності з контрольованим 
вмістом домішок азоту і бору з метою створення 
концепційних конструкцій електронних приладів

Івахненко Сергій 
Олексійович

Інститут надтвердих 
матеріалів ім. В.М.Бакуля
НАН України

43 2020.02/0171 Розробка наукових засад комплексного моніторингу 
та загроз поширення інвазивних видів риб річковою 
мережею і перехідними водами України (на основі 
паразитарних, популяційних і генетичних маркерів)

Куцоконь Юлія 
Костянтинівна

Інститут зоології ім. 
І.І.Шмальгаузена
НАН України

44 2020.02/0035 Тіазолідинони з поліфармакологічними 
властивостями: молекулярний дизайн, синтез та 
механізми дії протиракових, протизапальних та 
протимікробних засобів

Лесик Роман Богданович Львівський національний 
медичний університет ім. 
Данила Галицького

45 2020.02/0246 Розробка комбінованої терапії важких Klebsiella 
pneumoniae–асоційованих нозокоміальних інфекцій 
для подолання їхньої антибіотикорезистентності

Мошинець Олена 
Володимирівна

Інститут молекулярної 
біології і генетики НАН 
України

46 2020.02/0244 Вплив непротеїногених аналогів лейцину на лейцин-
залежні сигнальні шляхи mTORC1 у клітинах людини

Тукало Михайло 
Арсентійович

Інститут молекулярної 
біології і генетики НАН 
України

47 2020.02/0270 Розробка методології інтегральної оцінки біобезпеки 
забруднення оточуючого середовища пестицидами 
для цільових та нецільових організмів

Фальфушинська Галина 
Іванівна

Тернопільський 
національний педагогічний 
університет ім. Володимира 
Гнатюка
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48 2020.02/0183 Вивчення поліморфних перетворень молекулярних 
кристалів для потреб фармацевтичної промисловості

Шишкіна Світлана 
Валентинівна

Державна наукова 
установа "Науковий 
тхнологічний комплекс 
"Інститут монокристалів" 
НАН України

49 2020.02/0051 Топологічні фази матерії та збудження в діраківських 
матеріалах, джозефсонівських переходах та 
магнетиках

Шарапов Сергій 
Геннадійович

Інститут теоретичної 
фізики ім. М.М. Боголюбова 
НАН України

50 2020.02/0408 Багатозонність електронних станів: фізика та 
застосування

Кордюк Олександр 
Анатолійович

Державна наукова установа 
«Київський академічний 
університет» НАН України

51 2020.02/0134 Розробка новітніх тонкоплівкових матеріалів 
оптоелектроніки на основі зв’язаних гібридів 
квантових точок і двовимірних наноструктур

Кондратенко Сергій 
Вікторович

Київський національний 
університет ім. Тараса 
Шевченка

52 2020.02/0309 Дизайн поліфункціональних наноструктурованих 
моно- та біметалів з електрокаталітичними й 
антимікробними властивостями

Кунтий Орест Іванович Національний університет 
«Львівська політехніка»

53 2020.02/0115 Встановленя природи незвичних колективних 
властивостей невпорядкованих систем: Теорія та 
першопринципне моделювання

Брик Тарас Михайлович Інститут фізики 
конденсованих систем       
НАН України

54 2020.02/0128 Оптимізація топології та підвищення міцнісних 
характеристик багатошарових оболонок і твердих 
тіл при використанні адитивних технологій

Аврамов Костянтин 
Віталійович

Інститут проблем 
машинобудування 
ім. А. М. Підгорного 
НАН України
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55 2020.02/0119 Наукові основи створення оксидних та вуглецевих 
наноструктур в умовах плазмового середовища

Баранов Олег Олегович Національний 
аерокосмічний університет 
ім.М.Є. Жуковського 
«Харківський авіаційний 
інститут»

56 2020.02/0078 Монокристали нітриду галію GaN: отримання під 
високим тиском, структура, властивості

Туркевич Володимир 
Зіновійович

Інститут надтвердих 
матеріалів ім. В.М. Бакуля
НАН України

57 2020.02/0108 Розробка нового класу металокерамічних композитів 
із порошків надтвердої армованої кераміки для 
екстремальних умов експлуатації

Лобода Петро Іванович Національний технічний 
університет України 
"Київський політехнічний 
інститут ім. Ігоря 
Сікорського"

58 2020.02/0196 Дослідження фізичних систем та ефектів 
квантованості простору на квантових комп’ютерах

Ткачук Володимир 
Михайлович

Львівський національний 
університет ім. Івана 
Франка

59 2020.02/0062 Генерація і еволюція первинних магнітних полів Горбар Едуард 
Володимирович

Київський національний 
університет ім. Тараса 
Шевченка

60 2020.02/0090 Нанозахоплювачі – новий підхід щодо ефективного, 
неінвазивного та безпечного біологічного аналізу

Лапчук Анатолій Степанович Інститут проблем реєстрації 
інформації НАН України

61 2020.02/0014 Асимптотичні режими збурених випадкових блукань: 
на межі сучасної та класичної теорії ймовірностей

Іксанов Олександр 
Маратович

Київський національний 
університет ім. Тараса 
Шевченка

62 2020.02/0317 Плямисті колоїди у пористих середовищах: теорія та 
комп'ютерне моделювання

Головко Мирослав 
Федорович

Інститут фізики 
конденсованих систем 
НАН України
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63 2020.02/0228 Виявлення та аналіз кометної активності в позасо-
нячних планетних системах

Павленко Яків 
Володимирович

Головна Асторономіча 
обсерваторія НАН України

64 2020.02/0327 Фундаментальні аспекти створення принципово 
нових матеріалів з унікальними фізико-
механічними та радіаційними властивостями на базі 
концентрованих багатокомпонентних сплавів

Воєводін Віктор 
Миколайович

Національний науковий 
центр Харківський фізико - 
технічний інститут 
НАН України

65 2020.02/0149 Квантові явища при взаємодії електромагнітних 
хвиль з твердотільними наноструктурами

Ямпольський Валерій 
Олександрович

Інститут радіофізики та 
електроніки ім. О.Я. Усикова 
НАН України

66 2020.02/0011 Подвійний бета-розпад атомних ядер Даневич Федір Анатолійович Інститут ядерних 
досліджень НАН України

67 2020.02/0027 Низьковимірні графеноподібні дихалькогеніди 
перехідних металів з керованими полярними 
та електронними властивостями для новітніх 
застосувань у наноелектроніці та біомедицині

Морозовська Ганна 
Миколаївна

Інститут фізики НАН 
України

68 2020.02/0025 Симетрії в алгебраїчних та топологічних структурах 
на нескінченновимірних аналітичних многовидах та 
їх можливі застосування

Загороднюк Андрій 
Васильович

ДВНЗ «Прикарпатський 
національний університет 
ім. Василя Стефаника»

69 2020.02/0043 Асиметричні суперконденсатори з водним 
електролітом на основі нанокомпозитів оксиди 
заліза і нікелю / відновлений оксид графену та 
мікропористого вуглецю

Коцюбинський Володимир 
Олегович

ДВНЗ «Прикарпатський 
національний університет 
ім. Василя Стефаника»

70 2020.02/0390 Новітні (електро)хемілюмінесцентні (біо)
сенсорні платформи з лазерно-індукованими 
функціональними мікро- та наноструктурами

Музика Катерина 
Миколаївна

Харківський 
національний університет 
радіоелектроніки
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71 2020.02/0064 Фазово-структурна та хімічна модифікація поверхні 
3D-друкованих сплавів біомедичного призначення 
при обробці висококонцентрованими джерелами 
енергії для підвищення довговічності штучних 
імплантів

Єфременко Василь 
Георгійович

Державний вищий 
навчальний заклад 
«Приазовський державний 
технічний університет»

72 2020.02/0292 Методи і моделі глибинного навчання для 
прикладних задач супутникового моніторингу

Куссуль Наталія Миколаївна Інститут космічних 
досліджень НАН України 
та ДКА України

73 2020.02/0024 Синтез низьковартісних керамічних мембран 
контрольованого дизайну для мобільних MF/UF/NF 
систем

Донцова Тетяна Анатоліївна Національний технічний 
університет України 
"Київський політехнічний 
інститут ім. Ігоря 
Сікорського "

74 2020.02/0022 Плазмонні гібридні наносистеми «метал-полімер-
флюорофор» з підсиленим оптичним відгуком для 
фотоніки та біомедичних застосувань

Єщенко Олег Анатолійович Київський національний 
університет ім. Тараса 
Шевченка

75 2020.02/0071 Нові функціональні матеріали для вилучення 
і утилізації СО2

Домасевич Костянтин 
Валентинович

Київський національний 
університет ім. Тараса 
Шевченка

76 2020.02/0284 Геопросторові моделі та інформаційні технології 
супутникового моніторингу проблем розумного міста

Шелестов Андрій Юрійович Національний технічний 
університет України 
«Київський політехнічний 
інститут ім. Ігоря 
Сікорського»

77 2020.02/0204 Новітня SERS-наноплатформа для ефективного 
детектування біомолекул та патогенів

Джаган Володимир 
Миколайович

Інститут фізики напівпро-
відників ім. В.Є. Лашкарьова 
НАН України
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78 2020.02/0089 Складні динамічні системи в природничих науках: 
теорія, математичне моделювання, чисельні методи 
та застосування до передових технологій

Тимоха Олександр 
Миколайович

Інститут математики 
НАН України

79 2020.02/0048 Прямі та обернені задачі розповсюдження 
забруднень в атмосферному і морському середовищі 
та їх використання для ідентифікації джерел 
забруднення

Мадерич Володимир 
Станіславович

Інститут проблем 
математичних машин 
і систем НАН України

80 2020.02/0283 Нові високопластичні надміцні сталі Fe-Mn-Al-C: 
вплив технологічних параметрів на формування їх 
структури та фізико-хімічні властивості

Шемет Володимир 
Жданович

Національний технічний 
університет України 
"Київський політехнічний 
інститут ім. Ігоря 
Сікорського"

81 2020.02/0038 Одержання модифікованих низькомолекулярними 
органічними сполуками бітумів із нафтових залишків

Братичак Михайло 
Миколайович

Національний університет 
«Львівська політехніка»

82 2020.02/0032 Керований транспорт топологічних збуджень 
в атомарних схемах для квантових сенсорів та 
квантових систем обробки інформації

Якименко Олександр Ілліч Київський національний 
університет ім. Тараса 
Шевченка

83 2020.02/0296 Рівноважні та нерівноважні процеси в інтегровних 
квантових моделях фізики конденсованого стану

Іоргов Микола Зіновійович Інститут теоретичної фізики 
ім. М.М. Боголюбова НАН 
України

84 2020.02/0380 Структурні перетворення та нерівноважні електронні 
процеси в широкозонних оксидах та їх твердих 
розчинах

Мельничук Олександр 
Володимирович

Ніжинський державний 
університет ім. Миколи 
Гоголя

85 2020.02/0057 Нові функціональні матеріали, що використовують 
можливість керування фазовим станом речовин в 
граничному шарі

Туров Володимир 
Всеволодович

Інститут хімії поверхні ім. 
О.О. Чуйка НАН України
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86 2020.02/0063 Синтез та властивості нових комплексних 
протикорозійних пігментів для лакофарбових 
покриттів на основі алюмосилікатних 
наноконтейнерів

Корній Сергій Андрійович Фізико-механічний інститут 
ім. Г.В. Карпенка НАН 
України

87 2020.02/0016 Індикатори на основі похідних хромону для 
флуоресцентного визначення активності 
β-глюкозидаз

Рошаль Олександр 
Давидович

Харківський національний 
університет ім. В.Н. 
Каразіна

88 2020.02/0049 Фізико-механічні макро, мікро та нано механізми 
взаємодії водню із низьколегованими сталями як 
фундаментальний чинник міцності та працездатності 
систем зберігання і транспортування водню

Дмитрах Ігор Миколайович Фізико-механічний інститут 
ім. Г.В. Карпенка НАН 
України

89 2020.02/0052 Розробка наноматеріалів з керованою редокс-
активністю та люмінесцентними властивостями для 
біомедичних застосувань

Єфімова Світлана Леонідівна Інститут сцинтиляційних 
матеріалів НАН України

90 2020.02/0059 Просторові межі українського світу: комплекс 
уявлень та їхня реалізація в ранньомодерній Україні 
(XVI–XVIII ст.)

Заяць Андрій Євгенович Львівський національний 
університет ім. Івана 
Франка

91 2020.02/0067 Комп'ютерний дизайн, синтез і теплотранспортні 
властивості кремнієвих наноструктур для 
енергоефективних застосувань

Курилюк Василь Васильович Київський національний 
університет ім. Тараса 
Шевченка

92 2020.02/0073 Легка темна матерія і динамічна темна енергія у 
Всесвіті

Штанов Юрій 
Володимирович

Інститут теоретичної фізики 
ім. М.М. Боголюбова НАН 
України

93 2020.02/0112 Дифракційні процеси і радіаційні сили в обмежених 
гідропружних системах

Кубенко Веніамін Дмитрович Інститут механіки ім.С.П. 
Тимошенка НАН України
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94 2020.02/0121 Аналітичні методи та машинне навчання в теорії 
керування і прийнятті рішень за умов конфлікту та 
невизначеності

Норкін Володимир Іванович Інститут кібернетики  
ім. В.М.Глушкова 
НАН України

95 2020.02/0125 Підвищення ефективності термоакумулювальних 
пристроїв для сонячної енергетики шляхом застосу-
вання нанофлюїдів і капілярно-пористих структур

Желєзний Віталій Петрович Одеська національна 
академія харчових 
технологій

96 2020.02/0138 Електрокінетичні явища в природних нано/мікро-
флюїдних та дисперсних системах: характеризація, 
обробка, моделювання

Ковальчук Володимир 
Іванович

Інститут біоколоїдної хімії 
ім. Ф.Д. Овчаренка 
НАН України

97 2020.02/0177 Розробка комплексної технології отримання та 
використання субстратів на основі органовмісних 
відходів і природних сорбентів для потреб 
біологічної рекультивації та ремедіації техногенно 
порушених земель

Мальований Мирослав 
Степанович

Національний університет 
“Львівська політехніка”

98 2020.02/0202 Розвиток підходів до структурно-функціонального 
дизайну нових дискретних і супрамолекулярних 
комплексів лантаноїдів - перспективних одноіонних 
магнетиків і люмінесцентних матеріалів

Павліщук Віталій 
Валентинович

Інститут фізичної хімії 
ім. Л.В.Писаржевського 
НАН України

99 2020.02/0215 Фінансові детермінанти забезпечення економічного 
зростання регіонів і територіальних громад на 
засадах поведінкової економіки

Возняк Галина Василівна ДУ «Інститут регіональних 
досліджень ім. М.І. 
Долішнього НАН України»

100 2020.02/0217 Світлогенеруючі низькорозмірні структури з 
поляризованою люмінесценцією на основі 
органічних і неорганічних матеріалів

Карбовник Іван Дмитрович Львівський національний 
університет ім. Івана 
Франка

101 2020.02/0218 Дослідження шляхів створення та властивостей 
невзаємних контрольованих оптичних 
метаповерхонь

Просвірнін Сергій 
Леонідович

Радіоастрономічний 
інститут НАН України
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102 2020.02/0234 Модифікація поверхні твердого тіла під дією плазми 
та пучків заряджених частинок

Береснєв Вячеслав 
Мартинович

Харківський 
національний університет 
ім. В.Н. Каразіна

103 2020.02/0237 Якість життя та демографічні характеристики 
населення Наддніпрянської України другої половини 
ХVІІІ – початку ХХ ст.

Сердюк Ігор Олександрович Полтавський національний 
педагогічний університет 
ім. В. Г. Короленка

104 2020.02/0241 Еколінгвістичні модуси дискурсивного простору 
України в європейському полікультурному 
континуумі

Корольов Ігор Русланович Київський національний 
університет ім. Тараса 
Шевченка

105 2020.02/0265 Розробка методології безпечного та масштабованого 
застосування нестабільних діазоалканів як реагентів 
для органічного синтезу з використанням проточних 
реакторів

Волочнюк Дмитро 
Михайлович

Інститут органічної хімії 
НАН України

106 2020.02/0310 Хмаро орієнтовані системи відкритої науки у 
навчанні і професійному розвитку вчителів

Шишкіна Марія Павлівна Інститут інформаційних 
технологій і засобів 
навчання

107 2020.02/0335 Нові ефективні цеолітні каталізатори екологічно 
безпечних процесів перетворення відновлювальної 
сировини в цінні органічні сполуки

Щербань Наталія Дмитрівна Інститут фізичної хімії 
ім. Л.В. Писаржевського 
НАН України

108 2020.02/0352 Особливості взаємодії наночастинок з вірусами та 
мікроорганізмами різних типів. Імплементація до 
антивірусної та антимікробної терапії

Лозовський Валерій 
Зіновійович

Київський національний 
університет ім. Тараса 
Шевченка
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109 2020.02/0357 Розвиток теплофізичних та конструктивно-
технологічних основ підвищення ефективності 
охолодження приймально-передавальних модулів 
радіолокаційних станцій

Ніколаєнко Юрій Єгорович Національний технічний 
університет України 
“Київський політехнічний 
інститут ім. Ігоря 
Сікорського”

110 2020.02/0360 Альтернативна енергетика в Україні: шляхи 
системного законодавчого стимулювання

Харитонова Тетяна Євгенівна Національний університет 
«Одеська юридична 
академія»

111 2020.02/0367 Гібридні наносистеми для фотоімунотерапії в оптико-
рентгенівському діапазоні енергій

Ящук Валерій Миколайович Київський національний 
університет ім. Тараса 
Шевченка


